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Voltar

BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

124 77 47 14 20 20 21 26 23 1 40 28 33 11 11
9,9 12,8 7,2 7,3 8,7 8,4 9,9 15,3 10,8 1,8 8,3 9,2 11,3 33,3 12,5
114 72 42 11 24 26 26 19 8 0 33 22 37 5 17
9,1 11,9 6,5 5,8 10,5 10,9 12,2 11,2 3,8 0,0 6,8 7,3 12,6 15,2 19,3
131 75 56 13 27 31 23 22 15 0 36 31 32 3 29
10,4 12,4 8,6 6,8 11,8 13,0 10,8 12,9 7,1 0,0 7,5 10,2 10,9 9,1 33,0
235 120 115 38 48 51 46 22 30 3 86 59 69 4 14
18,7 19,9 17,7 19,9 21,0 21,3 21,6 12,9 14,2 5,5 17,8 19,5 23,5 12,1 15,9
647 259 388 115 110 111 96 81 134 49 286 163 122 10 17
51,6 43,0 59,6 60,2 48,0 46,4 45,1 47,6 63,2 89,1 59,3 53,8 41,6 30,3 19,3

3 0 3 0 0 0 1 0 2 2 1 0 0 0 0
0,2 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,9 3,6 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

1 a 2 dias/ semana

Com menos frequência

Nunca

Não sabe

P.1a. Com que frequência LÊ A SECÇÃO DE POLÍTICA NUM JORNAL?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Todos os dias

3 a 4 dias/ semana
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

533 261 272 57 77 111 104 88 96 24 195 116 128 22 48
42,5 43,3 41,8 29,8 33,6 46,4 48,8 51,8 45,3 43,6 40,5 38,3 43,7 66,7 54,5
210 110 100 39 44 31 34 31 31 6 69 55 57 5 18
16,7 18,2 15,4 20,4 19,2 13,0 16,0 18,2 14,6 10,9 14,3 18,2 19,5 15,2 20,5
154 67 87 27 40 26 27 15 19 4 56 32 46 2 14
12,3 11,1 13,4 14,1 17,5 10,9 12,7 8,8 9,0 7,3 11,6 10,6 15,7 6,1 15,9
165 86 79 26 32 39 16 22 30 5 86 36 32 1 5
13,2 14,3 12,1 13,6 14,0 16,3 7,5 12,9 14,2 9,1 17,8 11,9 10,9 3,0 5,7
192 79 113 42 36 32 32 14 36 16 76 64 30 3 3
15,3 13,1 17,4 22,0 15,7 13,4 15,0 8,2 17,0 29,1 15,8 21,1 10,2 9,1 3,4

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.1b. Com que frequência VÊ NOTÍCIAS SOBRE POLÍTICA NA TELEVISÃO?

1 a 2 dias/ semana

Com menos frequência

Nunca

Não sabe

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Todos os dias

3 a 4 dias/ semana
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

136 85 51 13 24 34 26 21 18 1 39 30 37 9 20
10,8 14,1 7,8 6,8 10,5 14,2 12,2 12,4 8,5 1,8 8,1 9,9 12,6 27,3 22,7

81 46 35 10 18 14 15 14 10 1 18 21 24 5 12
6,5 7,6 5,4 5,2 7,9 5,9 7,0 8,2 4,7 1,8 3,7 6,9 8,2 15,2 13,6
101 55 46 19 17 20 17 17 11 2 32 28 22 3 14
8,1 9,1 7,1 9,9 7,4 8,4 8,0 10,0 5,2 3,6 6,6 9,2 7,5 9,1 15,9
199 103 96 20 45 43 39 22 30 4 66 43 60 6 20
15,9 17,1 14,7 10,5 19,7 18,0 18,3 12,9 14,2 7,3 13,7 14,2 20,5 18,2 22,7
737 314 423 129 125 128 116 96 143 47 327 181 150 10 22
58,8 52,1 65,0 67,5 54,6 53,6 54,5 56,5 67,5 85,5 67,8 59,7 51,2 30,3 25,0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Todos os dias

3 a 4 dias/ semana

1 a 2 dias/ semana

Com menos frequência

Nunca

Não sabe

P.1c. Com que frequência OUVE NOTÍCIAS SOBRE POLÍTICA NA RÁDIO?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

71 45 26 16 16 16 11 7 5 0 7 12 26 9 17
5,7 7,5 4,0 8,4 7,0 6,7 5,2 4,1 2,4 0,0 1,5 4,0 8,9 27,3 19,3
52 31 21 6 17 12 10 5 2 0 1 14 17 6 14
4,1 5,1 3,2 3,1 7,4 5,0 4,7 2,9 0,9 0,0 0,2 4,6 5,8 18,2 15,9
58 33 25 14 17 10 10 5 2 0 5 17 23 1 12
4,6 5,5 3,8 7,3 7,4 4,2 4,7 2,9 0,9 0,0 1,0 5,6 7,8 3,0 13,6
89 49 40 21 20 27 7 10 4 0 12 28 33 4 12
7,1 8,1 6,1 11,0 8,7 11,3 3,3 5,9 1,9 0,0 2,5 9,2 11,3 12,1 13,6
975 442 533 134 159 173 172 142 195 53 452 232 192 13 33
77,8 73,3 81,9 70,2 69,4 72,4 80,8 83,5 92,0 96,4 93,8 76,6 65,5 39,4 37,5

9 3 6 0 0 1 3 1 4 2 5 0 2 0 0
0,7 0,5 0,9 0,0 0,0 0,4 1,4 0,6 1,9 3,6 1,0 0,0 0,7 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

3 a 4 dias/ semana

1 a 2 dias/ semana

Com menos frequência

Nunca

Não sabe

P.1d. Com que frequência UTILIZA A INTERNET PARA OBTER NOTÍCIAS OU INFORMAÇÃO POLÍTICA?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Todos os dias
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

592 273 319 62 107 127 126 79 91 27 232 132 145 16 40
47,2 45,3 49,0 32,5 46,7 53,1 59,2 46,5 42,9 49,1 48,1 43,6 49,5 48,5 45,5
498 248 250 87 93 85 75 69 89 18 188 128 116 11 37
39,7 41,1 38,4 45,5 40,6 35,6 35,2 40,6 42,0 32,7 39,0 42,2 39,6 33,3 42,0

77 38 39 21 9 14 5 10 18 6 32 20 12 2 5
6,1 6,3 6,0 11,0 3,9 5,9 2,3 5,9 8,5 10,9 6,6 6,6 4,1 6,1 5,7
55 29 26 14 13 8 6 7 7 2 19 16 13 2 3
4,4 4,8 4,0 7,3 5,7 3,3 2,8 4,1 3,3 3,6 3,9 5,3 4,4 6,1 3,4
22 9 13 2 3 5 1 4 7 2 8 4 4 2 2
1,8 1,5 2,0 1,0 1,3 2,1 0,5 2,4 3,3 3,6 1,7 1,3 1,4 6,1 2,3

6 4 2 3 3 0 0 0 0 0 3 2 1 0 0
0,5 0,7 0,3 1,6 1,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,7 0,3 0,0 0,0

4 2 2 2 1 0 0 1 0 0 0 1 2 0 1
0,3 0,3 0,3 1,0 0,4 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 0,0 0,3 0,7 0,0 1,1

Média 1,7 1,8 1,7 2,0 1,7 1,7 1,5 1,8 1,8 1,8 1,7 1,8 1,7 1,9 1,7
Desvio padrão 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,7 0,9 1,0 1,0 0,9 0,9 0,9 1,2 0,9
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Muito de acordo

2 - De acordo

P.2. Até que ponto concorda com a seguinte frase: 'A minha qualidade de vida global foi afectada pela recente crise económica'?

3 - Nem uma coisa nem 
outra

4 - Em desacordo

5 - Muito em desacordo

Não sabe

Não responde
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

42 30 12 2 11 8 10 8 3 1 14 10 11 0 6
3,3 5,0 1,8 1,0 4,8 3,3 4,7 4,7 1,4 1,8 2,9 3,3 3,8 0,0 6,8
55 26 29 7 11 13 9 9 6 0 14 12 15 3 11
4,4 4,3 4,5 3,7 4,8 5,4 4,2 5,3 2,8 0,0 2,9 4,0 5,1 9,1 12,5
65 38 27 6 10 11 11 10 17 0 23 14 17 3 8
5,2 6,3 4,1 3,1 4,4 4,6 5,2 5,9 8,0 0,0 4,8 4,6 5,8 9,1 9,1
131 62 69 17 15 21 26 17 35 9 59 23 28 3 9
10,4 10,3 10,6 8,9 6,6 8,8 12,2 10,0 16,5 16,4 12,2 7,6 9,6 9,1 10,2
737 348 389 120 135 142 118 101 121 35 294 187 165 19 37
58,8 57,7 59,8 62,8 59,0 59,4 55,4 59,4 57,1 63,6 61,0 61,7 56,3 57,6 42,0

82 45 37 9 25 12 23 6 7 0 20 21 23 4 14
6,5 7,5 5,7 4,7 10,9 5,0 10,8 3,5 3,3 0,0 4,1 6,9 7,8 12,1 15,9
142 54 88 30 22 32 16 19 23 10 58 36 34 1 3
11,3 9,0 13,5 15,7 9,6 13,4 7,5 11,2 10,8 18,2 12,0 11,9 11,6 3,0 3,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

A restauração da 
independência em 1640

A implantação da República

O 25 de Abril de 1974

A adesão de Portugal à CEE

Ns/Nr

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Batalha de Aljubarrota

Chegada de Vasco da Gama 
à Índia

P.3. Na sua opinião, qual dos seguintes factos foi mais importante para a história de Portugal?
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

238 117 121 33 42 47 41 37 38 5 96 55 61 10 11
19,0 19,4 18,6 17,3 18,3 19,7 19,2 21,8 17,9 9,1 19,9 18,2 20,8 30,3 12,5
351 167 184 45 54 59 66 57 70 22 132 77 85 10 25
28,0 27,7 28,3 23,6 23,6 24,7 31,0 33,5 33,0 40,0 27,4 25,4 29,0 30,3 28,4
524 255 269 83 98 106 81 61 95 20 203 132 113 12 44
41,8 42,3 41,3 43,5 42,8 44,4 38,0 35,9 44,8 36,4 42,1 43,6 38,6 36,4 50,0
141 64 77 30 35 27 25 15 9 8 51 39 34 1 8
11,2 10,6 11,8 15,7 15,3 11,3 11,7 8,8 4,2 14,5 10,6 12,9 11,6 3,0 9,1

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.4. Pela sua experiência própria ou por aquilo que ouviu falar, como acha que devia passar à história o regime político que existia antes 
do 25 de Abril?

Como um período que teve 
mais coisas negativas do 

Ns/Nr

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Como um período que teve 
mais coisas positivas que 
Como um período que teve 
tantas coisas positivas como 
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

707 350 357 96 128 147 124 95 117 28 272 181 153 22 51
56,4 58,0 54,8 50,3 55,9 61,5 58,2 55,9 55,2 50,9 56,4 59,7 52,2 66,7 58,0
256 132 124 33 36 40 47 42 58 10 110 58 55 8 15
20,4 21,9 19,0 17,3 15,7 16,7 22,1 24,7 27,4 18,2 22,8 19,1 18,8 24,2 17,0
291 121 170 62 65 52 42 33 37 17 100 64 85 3 22
23,2 20,1 26,1 32,5 28,4 21,8 19,7 19,4 17,5 30,9 20,7 21,1 29,0 9,1 25,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Deviam ter sido julgados

Fez-se bem em permitir 
saída do país

Ns/Nr

P.5. Acha que os responsáveis políticos do regime anterior deviam ter sido julgados pelos actos de repressão política que foram 
cometidos ou que se fez bem em permitir a sua saída do país?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

301 154 147 45 50 52 46 48 60 18 128 72 59 7 17
24,0 25,5 22,6 23,6 21,8 21,8 21,6 28,2 28,3 32,7 26,6 23,8 20,1 21,2 19,3
554 275 279 65 93 107 106 85 98 18 221 126 125 18 46
44,2 45,6 42,9 34,0 40,6 44,8 49,8 50,0 46,2 32,7 45,9 41,6 42,7 54,5 52,3
399 174 225 81 86 80 61 37 54 19 133 105 109 8 25
31,8 28,9 34,6 42,4 37,6 33,5 28,6 21,8 25,5 34,5 27,6 34,7 37,2 24,2 28,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.6. E relativamente aos funcionários da PIDE/DGS responsáveis pela repressão, acha que foi feita justiça?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Sim

Não

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

727 354 373 116 132 147 114 100 118 28 270 180 172 21 56
58,0 58,7 57,3 60,7 57,6 61,5 53,5 58,8 55,7 50,9 56,0 59,4 58,7 63,6 63,6
327 167 160 39 58 63 64 41 62 16 133 75 76 9 18
26,1 27,7 24,6 20,4 25,3 26,4 30,0 24,1 29,2 29,1 27,6 24,8 25,9 27,3 20,5
118 55 63 20 20 15 21 17 25 5 50 24 24 3 12
9,4 9,1 9,7 10,5 8,7 6,3 9,9 10,0 11,8 9,1 10,4 7,9 8,2 9,1 13,6
82 27 55 16 19 14 14 12 7 6 29 24 21 0 2
6,5 4,5 8,4 8,4 8,3 5,9 6,6 7,1 3,3 10,9 6,0 7,9 7,2 0,0 2,3

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Mais positivas que 
negativas
Tão positivas como 
negativas
Mais negativas que 
positivas

Ns/Nr

P.7. Como acha que o 25 de Abril devia passar à história: como algo que teve mais consequências positivas que negativas, tão positivas 
como negativas, ou mais negativas que positivas?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

473 236 237 43 63 81 89 88 109 26 215 90 90 16 36
37,7 39,1 36,4 22,5 27,5 33,9 41,8 51,8 51,4 47,3 44,6 29,7 30,7 48,5 40,9

69 38 31 6 13 14 9 12 15 5 30 17 12 1 4
5,5 6,3 4,8 3,1 5,7 5,9 4,2 7,1 7,1 9,1 6,2 5,6 4,1 3,0 4,5
693 348 345 100 134 134 129 95 101 16 238 174 183 19 63
55,3 57,7 53,0 52,4 58,5 56,1 60,6 55,9 47,6 29,1 49,4 57,4 62,5 57,6 71,6
264 142 122 36 49 61 47 27 44 4 111 63 63 5 18
21,1 23,5 18,7 18,8 21,4 25,5 22,1 15,9 20,8 7,3 23,0 20,8 21,5 15,2 20,5
484 230 254 67 93 105 82 61 76 25 170 124 117 15 33
38,6 38,1 39,0 35,1 40,6 43,9 38,5 35,9 35,8 45,5 35,3 40,9 39,9 45,5 37,5
360 179 181 54 73 78 61 42 52 11 114 90 101 13 31
28,7 29,7 27,8 28,3 31,9 32,6 28,6 24,7 24,5 20,0 23,7 29,7 34,5 39,4 35,2

88 27 61 26 17 15 7 11 12 7 36 22 18 1 4
7,0 4,5 9,4 13,6 7,4 6,3 3,3 6,5 5,7 12,7 7,5 7,3 6,1 3,0 4,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Queriam acabar com a 
guerra no Ultramar
Queriam instaurar um 
regime de tipo comunista
Queriam instaurar um 
regime democrático
Queriam melhorar a sua 
própria situação
Queriam modernizar e 
desenvolver o país
Queriam promover mais 
justiça social no país

P.8. Das seguintes frases, escolha todas aquelas que correspondem à sua opinião sobre as intenções que tinham aqueles que fizeram o 25 
de Abril.

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

399 223 176 50 70 79 71 59 70 18 144 90 105 10 32
31,8 37,0 27,0 26,2 30,6 33,1 33,3 34,7 33,0 32,7 29,9 29,7 35,8 30,3 36,4
275 142 133 34 53 49 55 34 50 7 105 70 57 12 24
21,9 23,5 20,4 17,8 23,1 20,5 25,8 20,0 23,6 12,7 21,8 23,1 19,5 36,4 27,3
109 51 58 13 17 21 23 20 15 1 35 26 32 5 10
8,7 8,5 8,9 6,8 7,4 8,8 10,8 11,8 7,1 1,8 7,3 8,6 10,9 15,2 11,4
141 57 84 18 23 23 24 20 33 6 69 35 21 1 9
11,2 9,5 12,9 9,4 10,0 9,6 11,3 11,8 15,6 10,9 14,3 11,6 7,2 3,0 10,2
330 130 200 76 66 67 40 37 44 23 129 82 78 5 13
26,3 21,6 30,7 39,8 28,8 28,0 18,8 21,8 20,8 41,8 26,8 27,1 26,6 15,2 14,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Teria havido um golpe 
militar semelhante pouco 
O regime anterior teria sido 
derrubado, mas de forma 
Teria sido negociada uma 
transição para a democracia 
Ainda hoje viveríamos numa 
ditadura

Ns/Nr

P.9. Se por alguma razão não tivesse acontecido o 25 de Abril, o que é que acha mais provável que tivesse vindo a acontecer depois?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

993 489 504 143 176 193 178 137 166 39 390 237 224 26 77
79,2 81,1 77,4 74,9 76,9 80,8 83,6 80,6 78,3 70,9 80,9 78,2 76,5 78,8 87,5
144 66 78 20 25 27 21 22 29 5 55 41 35 4 4
11,5 10,9 12,0 10,5 10,9 11,3 9,9 12,9 13,7 9,1 11,4 13,5 11,9 12,1 4,5
117 48 69 28 28 19 14 11 17 11 37 25 34 3 7
9,3 8,0 10,6 14,7 12,2 7,9 6,6 6,5 8,0 20,0 7,7 8,3 11,6 9,1 8,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Sim

Não

P.10. Acha que a forma como se levou a cabo a nossa transição para a democracia constitui um motivo de orgulho para os portugueses?

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

250 119 131 27 45 46 53 38 41 3 84 71 60 7 25
19,9 19,7 20,1 14,1 19,7 19,2 24,9 22,4 19,3 5,5 17,4 23,4 20,5 21,2 28,4
513 258 255 80 93 101 88 73 78 20 199 116 131 16 31
40,9 42,8 39,2 41,9 40,6 42,3 41,3 42,9 36,8 36,4 41,3 38,3 44,7 48,5 35,2
276 147 129 28 53 54 44 35 62 13 118 62 52 6 25
22,0 24,4 19,8 14,7 23,1 22,6 20,7 20,6 29,2 23,6 24,5 20,5 17,7 18,2 28,4
215 79 136 56 38 38 28 24 31 19 81 54 50 4 7
17,1 13,1 20,9 29,3 16,6 15,9 13,1 14,1 14,6 34,5 16,8 17,8 17,1 12,1 8,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Têm ainda hoje a mesma 
importância que tinham na 
Têm hoje menos 
importância do que tinham 
Já não tem qualquer 
importância

Ns/Nr

P.11. O período que se seguiu ao 25 de Abril foi agitado e revelou algumas divisões na sociedade portuguesa. Acha que essas divisões...?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

1170 558 612 148 208 226 208 170 210 53 462 274 265 30 86
93,3 92,5 94,0 77,5 90,8 94,6 97,7 100,0 99,1 96,4 95,9 90,4 90,4 90,9 97,7

84 45 39 43 21 13 5 0 2 2 20 29 28 3 2
6,7 7,5 6,0 22,5 9,2 5,4 2,3 0,0 0,9 3,6 4,1 9,6 9,6 9,1 2,3

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Sim

Não

P.12_a. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é ÁLVARO CUNHAL?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

967 482 485 102 152 167 189 157 200 45 399 216 202 26 79
77,1 79,9 74,5 53,4 66,4 69,9 88,7 92,4 94,3 81,8 82,8 71,3 68,9 78,8 89,8
287 121 166 89 77 72 24 13 12 10 83 87 91 7 9
22,9 20,1 25,5 46,6 33,6 30,1 11,3 7,6 5,7 18,2 17,2 28,7 31,1 21,2 10,2

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.12_b. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é ANTÓNIO DE SPÍNOLA?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Sim

Não
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

690 373 317 52 75 109 150 132 172 32 318 134 131 19 56
55,0 61,9 48,7 27,2 32,8 45,6 70,4 77,6 81,1 58,2 66,0 44,2 44,7 57,6 63,6
564 230 334 139 154 130 63 38 40 23 164 169 162 14 32
45,0 38,1 51,3 72,8 67,2 54,4 29,6 22,4 18,9 41,8 34,0 55,8 55,3 42,4 36,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Sim

Não

P.12_c. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é COSTA GOMES?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

1119 538 581 134 192 221 201 165 206 51 445 258 249 32 84
89,2 89,2 89,2 70,2 83,8 92,5 94,4 97,1 97,2 92,7 92,3 85,1 85,0 97,0 95,5
135 65 70 57 37 18 12 5 6 4 37 45 44 1 4
10,8 10,8 10,8 29,8 16,2 7,5 5,6 2,9 2,8 7,3 7,7 14,9 15,0 3,0 4,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Sim

Não

P.12_d. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é FREITAS DO AMARAL?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

1247 598 649 189 225 238 213 170 212 55 479 303 289 33 88
99,4 99,2 99,7 99,0 98,3 99,6 100,0 100,0 100,0 100,0 99,4 100,0 98,6 100,0 100,0

7 5 2 2 4 1 0 0 0 0 3 0 4 0 0
0,6 0,8 0,3 1,0 1,7 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 1,4 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.12_e. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é MÁRIO SOARES?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Sim

Não
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

460 253 207 27 41 68 106 99 119 14 211 85 93 17 40
36,7 42,0 31,8 14,1 17,9 28,5 49,8 58,2 56,1 25,5 43,8 28,1 31,7 51,5 45,5
794 350 444 164 188 171 107 71 93 41 271 218 200 16 48
63,3 58,0 68,2 85,9 82,1 71,5 50,2 41,8 43,9 74,5 56,2 71,9 68,3 48,5 54,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Sim

Não

P.12_f. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é MELO ANTUNES?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

956 472 484 86 145 183 179 161 202 47 403 218 190 25 73
76,2 78,3 74,3 45,0 63,3 76,6 84,0 94,7 95,3 85,5 83,6 71,9 64,8 75,8 83,0
298 131 167 105 84 56 34 9 10 8 79 85 103 8 15
23,8 21,7 25,7 55,0 36,7 23,4 16,0 5,3 4,7 14,5 16,4 28,1 35,2 24,2 17,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Sim

Não

P.12_g. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é OTELO SARAIVA DE CARVALHO?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

1136 546 590 135 197 224 204 169 207 53 450 263 253 31 86
90,6 90,5 90,6 70,7 86,0 93,7 95,8 99,4 97,6 96,4 93,4 86,8 86,3 93,9 97,7
118 57 61 56 32 15 9 1 5 2 32 40 40 2 2
9,4 9,5 9,4 29,3 14,0 6,3 4,2 0,6 2,4 3,6 6,6 13,2 13,7 6,1 2,3

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.12_h. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é RAMALHO EANES?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Sim

Não
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

1204 580 624 169 217 229 211 168 210 51 473 286 277 32 85
96,0 96,2 95,9 88,5 94,8 95,8 99,1 98,8 99,1 92,7 98,1 94,4 94,5 97,0 96,6

50 23 27 22 12 10 2 2 2 4 9 17 16 1 3
4,0 3,8 4,1 11,5 5,2 4,2 0,9 1,2 0,9 7,3 1,9 5,6 5,5 3,0 3,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Sim

Não

P.12_i. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é SÁ CARNEIRO?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

558 318 240 22 59 81 126 116 154 17 273 99 112 13 44
44,5 52,7 36,9 11,5 25,8 33,9 59,2 68,2 72,6 30,9 56,6 32,7 38,2 39,4 50,0
696 285 411 169 170 158 87 54 58 38 209 204 181 20 44
55,5 47,3 63,1 88,5 74,2 66,1 40,8 31,8 27,4 69,1 43,4 67,3 61,8 60,6 50,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Sim

Não

P.12_j. Vou-lhe agora falar de algumas figuras políticas da nossa história recente. Sabe quem é VASCO GONÇALVES?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Inquiridos que sabem quem é ÁLVARO CUNHAL

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

610 318 292 54 97 120 124 97 118 26 242 133 132 20 57
52,1 57,0 47,7 36,5 46,6 53,1 59,6 57,1 56,2 49,1 52,4 48,5 49,8 66,7 66,3
305 134 171 38 57 65 54 39 52 14 122 76 76 4 13
26,1 24,0 27,9 25,7 27,4 28,8 26,0 22,9 24,8 26,4 26,4 27,7 28,7 13,3 15,1

87 41 46 4 13 10 11 21 28 5 47 13 15 1 6
7,4 7,3 7,5 2,7 6,2 4,4 5,3 12,4 13,3 9,4 10,2 4,7 5,7 3,3 7,0
168 65 103 52 41 31 19 13 12 8 51 52 42 5 10
14,4 11,6 16,8 35,1 19,7 13,7 9,1 7,6 5,7 15,1 11,0 19,0 15,8 16,7 11,6

Base (1170) (558) (612) (148) (208) (226) (208) (170) (210) (53) (462) (274) (265) (30)* (86)

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? A) ÁLVARO CUNHAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr
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BASE:  Inquiridos que sabem quem é ANTÓNIO DE SPÍNOLA

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

302 155 147 27 43 48 59 50 75 16 124 56 62 14 30
31,2 32,2 30,3 26,5 28,3 28,7 31,2 31,8 37,5 35,6 31,1 25,9 30,7 53,8 38,0
306 169 137 21 42 57 55 64 67 16 129 78 56 5 22
31,6 35,1 28,2 20,6 27,6 34,1 29,1 40,8 33,5 35,6 32,3 36,1 27,7 19,2 27,8
118 65 53 5 15 18 26 22 32 4 54 23 28 1 8
12,2 13,5 10,9 4,9 9,9 10,8 13,8 14,0 16,0 8,9 13,5 10,6 13,9 3,8 10,1
241 93 148 49 52 44 49 21 26 9 92 59 56 6 19
24,9 19,3 30,5 48,0 34,2 26,3 25,9 13,4 13,0 20,0 23,1 27,3 27,7 23,1 24,1

Base (967) (482) (485) (102) (152) (167) (189) (157) (200) (45) (399) (216) (202) (26)* (79)

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? B) ANTÓNIO DE SPÍNOLA

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Inquiridos que sabem quem é COSTA GOMES

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

228 133 95 16 20 25 51 55 61 9 106 37 47 6 23
33,0 35,7 30,0 30,8 26,7 22,9 34,0 41,7 35,5 28,1 33,3 27,6 35,9 31,6 41,1
226 134 92 11 24 44 47 37 63 12 98 54 37 5 20
32,8 35,9 29,0 21,2 32,0 40,4 31,3 28,0 36,6 37,5 30,8 40,3 28,2 26,3 35,7

58 34 24 3 4 7 8 15 21 1 32 7 14 1 3
8,4 9,1 7,6 5,8 5,3 6,4 5,3 11,4 12,2 3,1 10,1 5,2 10,7 5,3 5,4
178 72 106 22 27 33 44 25 27 10 82 36 33 7 10
25,8 19,3 33,4 42,3 36,0 30,3 29,3 18,9 15,7 31,2 25,8 26,9 25,2 36,8 17,9

Base (690) (373) (317) (52) (75) (109) (150) (132) (172) (32) (318) (134) (131) (19)* (56)

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? C) COSTA GOMES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr



Quadros de Resultados

Página 28 de 117

BASE:  Inquiridos que sabem quem é FREITAS DO AMARAL

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

352 157 195 38 54 80 70 44 66 12 137 84 73 11 35
31,5 29,2 33,6 28,4 28,1 36,2 34,8 26,7 32,0 23,5 30,8 32,6 29,3 34,4 41,7
413 208 205 37 67 77 74 71 87 23 173 91 85 9 32
36,9 38,7 35,3 27,6 34,9 34,8 36,8 43,0 42,2 45,1 38,9 35,3 34,1 28,1 38,1
169 98 71 11 26 30 34 35 33 6 72 37 42 4 8
15,1 18,2 12,2 8,2 13,5 13,6 16,9 21,2 16,0 11,8 16,2 14,3 16,9 12,5 9,5
185 75 110 48 45 34 23 15 20 10 63 46 49 8 9
16,5 13,9 18,9 35,8 23,4 15,4 11,4 9,1 9,7 19,6 14,2 17,8 19,7 25,0 10,7

Base (1119) (538) (581) (134) (192) (221) (201) (165) (206) (51) (445) (258) (249) (32) (84)

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? D) FREITAS DO AMARAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO



Quadros de Resultados

Página 29 de 117

BASE:  Inquiridos que sabem quem é MÁRIO SOARES

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

476 224 252 73 67 83 98 75 80 20 189 116 107 11 33
38,2 37,5 38,8 38,6 29,8 34,9 46,0 44,1 37,7 36,4 39,5 38,3 37,0 33,3 37,5
334 154 180 51 70 61 55 40 57 13 128 81 77 8 27
26,8 25,8 27,7 27,0 31,1 25,6 25,8 23,5 26,9 23,6 26,7 26,7 26,6 24,2 30,7
347 181 166 36 72 73 51 48 67 16 136 81 80 10 24
27,8 30,3 25,6 19,0 32,0 30,7 23,9 28,2 31,6 29,1 28,4 26,7 27,7 30,3 27,3

90 39 51 29 16 21 9 7 8 6 26 25 25 4 4
7,2 6,5 7,9 15,3 7,1 8,8 4,2 4,1 3,8 10,9 5,4 8,3 8,7 12,1 4,5

Base (1247) (598) (649) (189) (225) (238) (213) (170) (212) (55) (479) (303) (289) (33) (88)

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? E) MÁRIO SOARES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr
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BASE:  Inquiridos que sabem quem é MELO ANTUNES

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

137 81 56 8 9 14 33 36 37 5 62 18 31 5 16
29,8 32,0 27,1 29,6 22,0 20,6 31,1 36,4 31,1 35,7 29,4 21,2 33,3 29,4 40,0
143 85 58 9 14 27 34 24 35 6 58 32 27 8 12
31,1 33,6 28,0 33,3 34,1 39,7 32,1 24,2 29,4 42,9 27,5 37,6 29,0 47,1 30,0

62 36 26 0 6 7 13 17 19 1 35 11 10 1 4
13,5 14,2 12,6 0,0 14,6 10,3 12,3 17,2 16,0 7,1 16,6 12,9 10,8 5,9 10,0
118 51 67 10 12 20 26 22 28 2 56 24 25 3 8
25,7 20,2 32,4 37,0 29,3 29,4 24,5 22,2 23,5 14,3 26,5 28,2 26,9 17,6 20,0

Base (460) (253) (207) (27)* (41) (68) (106) (99) (119) (14)* (211) (85) (93) (17)* (40)

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? F) MELO ANTUNES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Inquiridos que sabem quem é OTELO SARAIVA DE CARVALHO

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

351 188 163 26 52 66 74 66 67 15 143 79 72 8 34
36,7 39,8 33,7 30,2 35,9 36,1 41,3 41,0 33,2 31,9 35,5 36,2 37,9 32,0 46,6
269 132 137 21 39 62 45 39 63 16 119 63 44 8 19
28,1 28,0 28,3 24,4 26,9 33,9 25,1 24,2 31,2 34,0 29,5 28,9 23,2 32,0 26,0
171 83 88 3 12 19 41 43 53 7 85 26 36 4 13
17,9 17,6 18,2 3,5 8,3 10,4 22,9 26,7 26,2 14,9 21,1 11,9 18,9 16,0 17,8
165 69 96 36 42 36 19 13 19 9 56 50 38 5 7
17,3 14,6 19,8 41,9 29,0 19,7 10,6 8,1 9,4 19,1 13,9 22,9 20,0 20,0 9,6

Base (956) (472) (484) (86) (145) (183) (179) (161) (202) (47) (403) (218) (190) (25)* (73)

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? G) OTELO SARAIVA DE CARVALHO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr
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BASE:  Inquiridos que sabem quem é RAMALHO EANES

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

748 354 394 67 115 155 143 126 142 33 314 168 145 18 70
65,8 64,8 66,8 49,6 58,4 69,2 70,1 74,6 68,6 62,3 69,8 63,9 57,3 58,1 81,4
209 94 115 18 42 35 41 30 43 13 80 48 56 4 8
18,4 17,2 19,5 13,3 21,3 15,6 20,1 17,8 20,8 24,5 17,8 18,3 22,1 12,9 9,3

51 28 23 4 8 9 10 6 14 1 23 13 10 2 2
4,5 5,1 3,9 3,0 4,1 4,0 4,9 3,6 6,8 1,9 5,1 4,9 4,0 6,5 2,3
128 70 58 46 32 25 10 7 8 6 33 34 42 7 6
11,3 12,8 9,8 34,1 16,2 11,2 4,9 4,1 3,9 11,3 7,3 12,9 16,6 22,6 7,0

Base (1136) (546) (590) (135) (197) (224) (204) (169) (207) (53) (450) (263) (253) (31) (86)

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? H) RAMALHO EANES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Inquiridos que sabem quem é SÁ CARNEIRO

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

708 347 361 73 121 132 137 106 139 25 271 162 168 19 63
58,8 59,8 57,9 43,2 55,8 57,6 64,9 63,1 66,2 49,0 57,3 56,6 60,6 59,4 74,1
211 101 110 20 41 42 32 36 40 11 97 50 41 5 7
17,5 17,4 17,6 11,8 18,9 18,3 15,2 21,4 19,0 21,6 20,5 17,5 14,8 15,6 8,2

63 33 30 10 9 12 12 12 8 3 24 14 15 3 4
5,2 5,7 4,8 5,9 4,1 5,2 5,7 7,1 3,8 5,9 5,1 4,9 5,4 9,4 4,7
222 99 123 66 46 43 30 14 23 12 81 60 53 5 11
18,4 17,1 19,7 39,1 21,2 18,8 14,2 8,3 11,0 23,5 17,1 21,0 19,1 15,6 12,9

Base (1204) (580) (624) (169) (217) (229) (211) (168) (210) (51) (473) (286) (277) (32) (85)

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? I) SÁ CARNEIRO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr
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BASE:  Inquiridos que sabem quem é VASCO GONÇALVES

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

189 118 71 8 17 26 51 44 43 4 98 27 36 3 21
33,9 37,1 29,6 36,4 28,8 32,1 40,5 37,9 27,9 23,5 35,9 27,3 32,1 23,1 47,7
168 94 74 4 18 30 34 29 53 8 80 30 34 4 12
30,1 29,6 30,8 18,2 30,5 37,0 27,0 25,0 34,4 47,1 29,3 30,3 30,4 30,8 27,3
106 64 42 3 5 10 24 27 37 1 48 23 25 2 7
19,0 20,1 17,5 13,6 8,5 12,3 19,0 23,3 24,0 5,9 17,6 23,2 22,3 15,4 15,9

95 42 53 7 19 15 17 16 21 4 47 19 17 4 4
17,0 13,2 22,1 31,8 32,2 18,5 13,5 13,8 13,6 23,5 17,2 19,2 15,2 30,8 9,1

Base (558) (318) (240) (22)* (59) (81) (126) (116) (154) (17)* (273) (99) (112) (13)* (44)

Positiva

Tão positiva como negativa

Negativa

Ns/Nr

P.12A. E acha que a sua actuação no processo de transição política em Portugal foi globalmente positiva, tão positiva como negativa ou 
globalmente negativa? J) VASCO GONÇALVES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

437 233 204 41 63 72 96 79 86 22 185 80 99 12 39
34,8 38,6 31,3 21,5 27,5 30,1 45,1 46,5 40,6 40,0 38,4 26,4 33,8 36,4 44,3
123 68 55 17 17 25 26 20 18 1 51 30 27 3 11
9,8 11,3 8,4 8,9 7,4 10,5 12,2 11,8 8,5 1,8 10,6 9,9 9,2 9,1 12,5
196 94 102 23 34 39 32 23 45 5 75 44 51 7 14
15,6 15,6 15,7 12,0 14,8 16,3 15,0 13,5 21,2 9,1 15,6 14,5 17,4 21,2 15,9
498 208 290 110 115 103 59 48 63 27 171 149 116 11 24
39,7 34,5 44,5 57,6 50,2 43,1 27,7 28,2 29,7 49,1 35,5 49,2 39,6 33,3 27,3

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.13. Por aquilo que sabe ou ouviu dizer, acha que a Constituição de 1976 reflectia mais os interesses da esquerda, da direita ou de 
nenhum sector em especial?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Esquerda

Direita

Nenhum sector em especial

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

125 65 60 11 23 25 28 18 20 4 61 19 24 4 13
10,0 10,8 9,2 5,8 10,0 10,5 13,1 10,6 9,4 7,3 12,7 6,3 8,2 12,1 14,8
367 200 167 39 64 70 67 61 66 13 152 83 79 8 32
29,3 33,2 25,7 20,4 27,9 29,3 31,5 35,9 31,1 23,6 31,5 27,4 27,0 24,2 36,4
320 167 153 40 48 56 70 45 61 11 124 72 83 10 20
25,5 27,7 23,5 20,9 21,0 23,4 32,9 26,5 28,8 20,0 25,7 23,8 28,3 30,3 22,7
442 171 271 101 94 88 48 46 65 27 145 129 107 11 23
35,2 28,4 41,6 52,9 41,0 36,8 22,5 27,1 30,7 49,1 30,1 42,6 36,5 33,3 26,1

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Esquerda

Direita

Nenhum sector em especial

Ns/Nr

P.14. E tendo em conta as revisões e alterações que foram feitas à Constituição até agora: acha que ela reflecte hoje mais os interesses 
da esquerda, da direita, ou de nenhum sector em especial?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

195 95 100 32 36 28 44 25 30 7 74 41 57 5 11
15,6 15,8 15,4 16,8 15,7 11,7 20,7 14,7 14,2 12,7 15,4 13,5 19,5 15,2 12,5
104 59 45 13 13 27 14 13 24 4 50 19 22 4 5
8,3 9,8 6,9 6,8 5,7 11,3 6,6 7,6 11,3 7,3 10,4 6,3 7,5 12,1 5,7
120 65 55 13 26 24 23 14 20 5 47 27 31 4 6
9,6 10,8 8,4 6,8 11,4 10,0 10,8 8,2 9,4 9,1 9,8 8,9 10,6 12,1 6,8
97 54 43 10 29 20 9 19 10 0 31 25 21 6 14
7,7 9,0 6,6 5,2 12,7 8,4 4,2 11,2 4,7 0,0 6,4 8,3 7,2 18,2 15,9
207 92 115 37 35 50 30 20 35 16 82 63 36 2 8
16,5 15,3 17,7 19,4 15,3 20,9 14,1 11,8 16,5 29,1 17,0 20,8 12,3 6,1 9,1

42 22 20 7 7 3 8 11 6 0 19 8 11 1 3
3,3 3,6 3,1 3,7 3,1 1,3 3,8 6,5 2,8 0,0 3,9 2,6 3,8 3,0 3,4
61 31 30 7 11 13 11 12 7 1 23 9 16 0 12
4,9 5,1 4,6 3,7 4,8 5,4 5,2 7,1 3,3 1,8 4,8 3,0 5,5 0,0 13,6
65 30 35 8 9 7 14 13 14 0 26 16 15 3 5
5,2 5,0 5,4 4,2 3,9 2,9 6,6 7,6 6,6 0,0 5,4 5,3 5,1 9,1 5,7
47 25 22 5 7 10 8 7 10 0 18 8 11 3 7
3,7 4,1 3,4 2,6 3,1 4,2 3,8 4,1 4,7 0,0 3,7 2,6 3,8 9,1 8,0
79 49 30 9 15 12 18 10 15 2 22 19 23 3 10
6,3 8,1 4,6 4,7 6,6 5,0 8,5 5,9 7,1 3,6 4,6 6,3 7,8 9,1 11,4
218 78 140 49 39 41 31 22 36 17 81 65 47 2 6
17,4 12,9 21,5 25,7 17,0 17,2 14,6 12,9 17,0 30,9 16,8 21,5 16,0 6,1 6,8

19 3 16 1 2 4 3 4 5 3 9 3 3 0 1
1,5 0,5 2,5 0,5 0,9 1,7 1,4 2,4 2,4 5,5 1,9 1,0 1,0 0,0 1,1

Média 4,5 4,6 4,5 4,3 4,4 4,4 4,6 4,8 4,6 3,9 4,4 4,6 4,5 4,7 5,4
Desvio padrão 2,8 2,9 2,7 2,7 2,7 2,6 3,1 2,8 2,9 2,3 2,7 2,7 3,0 3,1 3,0
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.15.1. Vou agora ler-lhe um conjunto de duas frases que representam opiniões contrárias sobre vários assuntos. Responda por favor 
usando uma escala de 1 a 10, em que 1 significa que concorda completamente com a primeira frase e 10 que concorda completamente 
com a segunda frase. FRASE A - É preciso rever a nossa Constituição para que Portugal possa cumprir os compromissos financeiros do 
Estado ; FRASE B - Não é de todo necessário rever a Constituição Portuguesa para cumprir os compromissos do Estado

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

07

08

09

10 - Muito de acordo com 
frase B

Não sabe

Não responde

01 - Muito de acordo com 
frase A

02

03

04

05

06
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

200 105 95 22 34 33 41 34 36 7 81 41 49 7 15
15,9 17,4 14,6 11,5 14,8 13,8 19,2 20,0 17,0 12,7 16,8 13,5 16,7 21,2 17,0
113 61 52 11 21 28 15 15 23 3 50 28 26 2 4
9,0 10,1 8,0 5,8 9,2 11,7 7,0 8,8 10,8 5,5 10,4 9,2 8,9 6,1 4,5
94 50 44 10 23 17 19 12 13 2 39 23 22 3 5
7,5 8,3 6,8 5,2 10,0 7,1 8,9 7,1 6,1 3,6 8,1 7,6 7,5 9,1 5,7
89 44 45 12 17 19 17 11 13 1 35 19 19 5 10
7,1 7,3 6,9 6,3 7,4 7,9 8,0 6,5 6,1 1,8 7,3 6,3 6,5 15,2 11,4
220 102 118 40 44 42 27 28 39 13 86 55 43 7 16
17,5 16,9 18,1 20,9 19,2 17,6 12,7 16,5 18,4 23,6 17,8 18,2 14,7 21,2 18,2

68 37 31 16 9 14 12 5 12 3 18 15 23 0 9
5,4 6,1 4,8 8,4 3,9 5,9 5,6 2,9 5,7 5,5 3,7 5,0 7,8 0,0 10,2
60 32 28 9 15 12 7 7 10 1 22 14 14 1 8
4,8 5,3 4,3 4,7 6,6 5,0 3,3 4,1 4,7 1,8 4,6 4,6 4,8 3,0 9,1
62 29 33 9 9 9 15 10 10 1 21 16 17 2 5
4,9 4,8 5,1 4,7 3,9 3,8 7,0 5,9 4,7 1,8 4,4 5,3 5,8 6,1 5,7
32 18 14 3 6 7 7 6 3 2 10 6 7 3 4
2,6 3,0 2,2 1,6 2,6 2,9 3,3 3,5 1,4 3,6 2,1 2,0 2,4 9,1 4,5
73 43 30 8 13 12 14 13 13 2 24 18 22 1 6
5,8 7,1 4,6 4,2 5,7 5,0 6,6 7,6 6,1 3,6 5,0 5,9 7,5 3,0 6,8
224 78 146 49 36 42 36 25 36 17 87 65 47 2 6
17,9 12,9 22,4 25,7 15,7 17,6 16,9 14,7 17,0 30,9 18,0 21,5 16,0 6,1 6,8

19 4 15 2 2 4 3 4 4 3 9 3 4 0 0
1,5 0,7 2,3 1,0 0,9 1,7 1,4 2,4 1,9 5,5 1,9 1,0 1,4 0,0 0,0

Média 4,5 4,5 4,4 4,7 4,4 4,4 4,5 4,5 4,3 4,5 4,2 4,5 4,6 4,4 4,9
Desvio padrão 2,7 2,8 2,7 2,5 2,7 2,7 2,9 3,0 2,8 2,7 2,7 2,7 2,9 2,8 2,7
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.15.2. Vou agora ler-lhe um conjunto de duas frases que representam opiniões contrárias sobre vários assuntos. Responda por favor 
usando uma escala de 1 a 10, em que 1 significa que concorda completamente com a primeira frase e 10 que concorda completamente 
com a segunda frase. FRASE A - A Constituição Portuguesa está hoje desadequada à realidade da sociedade portuguesa ; FRASE B - A 
Constituição Portuguesa está conforme a realidade da sociedade portuguesa

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

01 - Muito de acordo com 
frase A

08

09

10 - Muito de acordo com 
frase B

Não sabe

Não responde

02

03

04

05

06

07
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

57 33 24 10 11 5 13 8 10 1 18 14 19 1 4
4,5 5,5 3,7 5,2 4,8 2,1 6,1 4,7 4,7 1,8 3,7 4,6 6,5 3,0 4,5
28 16 12 4 4 5 4 5 6 0 14 10 2 0 2
2,2 2,7 1,8 2,1 1,7 2,1 1,9 2,9 2,8 0,0 2,9 3,3 0,7 0,0 2,3
46 23 23 8 9 10 8 7 4 0 13 8 17 2 6
3,7 3,8 3,5 4,2 3,9 4,2 3,8 4,1 1,9 0,0 2,7 2,6 5,8 6,1 6,8
61 37 24 11 16 12 10 4 8 1 17 12 22 2 7
4,9 6,1 3,7 5,8 7,0 5,0 4,7 2,4 3,8 1,8 3,5 4,0 7,5 6,1 8,0
192 97 95 33 34 37 35 26 27 8 75 43 48 4 14
15,3 16,1 14,6 17,3 14,8 15,5 16,4 15,3 12,7 14,5 15,6 14,2 16,4 12,1 15,9

96 45 51 14 18 18 16 13 17 6 41 16 24 4 5
7,7 7,5 7,8 7,3 7,9 7,5 7,5 7,6 8,0 10,9 8,5 5,3 8,2 12,1 5,7
88 46 42 20 14 18 8 12 16 4 28 26 17 5 8
7,0 7,6 6,5 10,5 6,1 7,5 3,8 7,1 7,5 7,3 5,8 8,6 5,8 15,2 9,1
128 52 76 17 21 25 19 17 29 4 59 35 19 2 9
10,2 8,6 11,7 8,9 9,2 10,5 8,9 10,0 13,7 7,3 12,2 11,6 6,5 6,1 10,2
103 50 53 11 16 23 18 15 20 5 44 22 19 5 8
8,2 8,3 8,1 5,8 7,0 9,6 8,5 8,8 9,4 9,1 9,1 7,3 6,5 15,2 9,1
219 120 99 21 46 37 46 33 36 7 82 50 56 7 17
17,5 19,9 15,2 11,0 20,1 15,5 21,6 19,4 17,0 12,7 17,0 16,5 19,1 21,2 19,3
210 77 133 41 38 45 31 25 30 16 77 63 45 1 8
16,7 12,8 20,4 21,5 16,6 18,8 14,6 14,7 14,2 29,1 16,0 20,8 15,4 3,0 9,1

26 7 19 1 2 4 5 5 9 3 14 4 5 0 0
2,1 1,2 2,9 0,5 0,9 1,7 2,3 2,9 4,2 5,5 2,9 1,3 1,7 0,0 0,0

Média 6,7 6,6 6,7 6,2 6,7 6,8 6,7 6,8 6,9 7,1 6,8 6,7 6,4 7,0 6,6
Desvio padrão 2,7 2,8 2,6 2,6 2,7 2,5 2,9 2,7 2,6 2,2 2,6 2,7 2,8 2,5 2,7
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

01 - Muito de acordo com 
frase A

02

P.15.3. Vou agora ler-lhe um conjunto de duas frases que representam opiniões contrárias sobre vários assuntos. Responda por favor 
usando uma escala de 1 a 10, em que 1 significa que concorda completamente com a primeira frase e 10 que concorda completamente 
com a segunda frase. FRASE A - A aplicação do programa da Troika é essencial para salvar o regime político trazido pelo 25 de Abril ; 
FRASE B - A aplicação do programa da Troika destrói o regime político trazido pelo 25 de Abril

09

10 - Muito de acordo com 
frase B

Não sabe

Não responde

03

04

05

06

07

08
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

19 9 10 6 4 1 3 4 1 1 6 3 5 1 3
1,5 1,5 1,5 3,1 1,7 0,4 1,4 2,4 0,5 1,8 1,2 1,0 1,7 3,0 3,4
308 159 149 77 61 51 41 34 44 6 105 81 80 10 26
24,6 26,4 22,9 40,3 26,6 21,3 19,2 20,0 20,8 10,9 21,8 26,7 27,3 30,3 29,5
554 261 293 77 96 114 108 70 89 18 231 126 127 14 38
44,2 43,3 45,0 40,3 41,9 47,7 50,7 41,2 42,0 32,7 47,9 41,6 43,3 42,4 43,2
354 168 186 27 63 69 59 61 75 27 133 87 78 8 21
28,2 27,9 28,6 14,1 27,5 28,9 27,7 35,9 35,4 49,1 27,6 28,7 26,6 24,2 23,9

19 6 13 4 5 4 2 1 3 3 7 6 3 0 0
1,5 1,0 2,0 2,1 2,2 1,7 0,9 0,6 1,4 5,5 1,5 2,0 1,0 0,0 0,0

Média 3,0 3,0 3,0 2,7 3,0 3,1 3,1 3,1 3,1 3,4 3,0 3,0 3,0 2,9 2,9
Desvio padrão 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

1 - Muito satisfeito

2 - Razoavelmente satisfeito

3 - Pouco satisfeito

4 - Nada satisfeito

Ns/Nr

P.16. De um modo geral, está muito satisfeito, razoavelmente satisfeito, pouco satisfeito ou nada satisfeito com a maneira como funciona 
hoje a democracia em Portugal?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

14 9 5 4 4 0 4 2 0 0 2 3 6 0 3
1,1 1,5 0,8 2,1 1,7 0,0 1,9 1,2 0,0 0,0 0,4 1,0 2,0 0,0 3,4
176 102 74 36 28 38 28 21 25 4 62 45 41 8 16
14,0 16,9 11,4 18,8 12,2 15,9 13,1 12,4 11,8 7,3 12,9 14,9 14,0 24,2 18,2
266 123 143 40 55 51 41 38 41 8 91 67 66 5 29
21,2 20,4 22,0 20,9 24,0 21,3 19,2 22,4 19,3 14,5 18,9 22,1 22,5 15,2 33,0
523 249 274 51 98 106 105 75 88 25 219 120 118 11 30
41,7 41,3 42,1 26,7 42,8 44,4 49,3 44,1 41,5 45,5 45,4 39,6 40,3 33,3 34,1
174 79 95 13 25 28 30 28 50 12 78 34 36 5 9
13,9 13,1 14,6 6,8 10,9 11,7 14,1 16,5 23,6 21,8 16,2 11,2 12,3 15,2 10,2
101 41 60 47 19 16 5 6 8 6 30 34 26 4 1
8,1 6,8 9,2 24,6 8,3 6,7 2,3 3,5 3,8 10,9 6,2 11,2 8,9 12,1 1,1

Média 3,6 3,5 3,6 3,2 3,5 3,6 3,6 3,7 3,8 3,9 3,7 3,5 3,5 3,5 3,3
Desvio padrão 1,0 1,0 0,9 1,0 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,0
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.17. De um modo geral, considera que, hoje em dia, a democracia funciona muito melhor, razoavelmente melhor, de igual forma, pior ou 
muito pior do que há dez anos?

3 - Igual

4 - Pior

5 - Muito pior

Ns/Nr

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Muito melhor

2 - Razoavelmente melhor
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

488 235 253 76 75 87 96 75 79 15 184 122 113 15 39
38,9 39,0 38,9 39,8 32,8 36,4 45,1 44,1 37,3 27,3 38,2 40,3 38,6 45,5 44,3
558 276 282 74 117 114 84 73 96 34 216 129 122 13 44
44,5 45,8 43,3 38,7 51,1 47,7 39,4 42,9 45,3 61,8 44,8 42,6 41,6 39,4 50,0
133 59 74 19 21 25 24 16 28 5 53 30 38 3 4
10,6 9,8 11,4 9,9 9,2 10,5 11,3 9,4 13,2 9,1 11,0 9,9 13,0 9,1 4,5

23 10 13 1 3 4 3 5 7 0 11 6 6 0 0
1,8 1,7 2,0 0,5 1,3 1,7 1,4 2,9 3,3 0,0 2,3 2,0 2,0 0,0 0,0
52 23 29 21 13 9 6 1 2 1 18 16 14 2 1
4,1 3,8 4,5 11,0 5,7 3,8 2,8 0,6 0,9 1,8 3,7 5,3 4,8 6,1 1,1

Média 1,7 1,7 1,8 1,7 1,8 1,8 1,7 1,7 1,8 1,8 1,8 1,7 1,8 1,6 1,6
Desvio padrão 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,7 0,8 0,8 0,6 0,7 0,7 0,8 0,7 0,6
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

1 - Muito

2 - Bastante

3 - Pouco

4 - Nada

Ns/Nr

P.18. Até que ponto pensa que a sociedade portuguesa mudou desde o 25 de Abril?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Inquiridos que pensam que a sociedade portuguesa mudou Muito/Bastante/Pouco desde o 25 de Abril

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

463 237 226 83 86 96 79 64 55 18 156 109 118 17 45
39,3 41,6 37,1 49,1 40,4 42,5 38,7 39,0 27,1 33,3 34,4 38,8 43,2 54,8 51,7
519 237 282 59 93 103 94 72 98 24 215 120 116 11 33
44,0 41,6 46,3 34,9 43,7 45,6 46,1 43,9 48,3 44,4 47,5 42,7 42,5 35,5 37,9
160 78 82 15 25 22 28 25 45 12 70 39 30 3 6
13,6 13,7 13,5 8,9 11,7 9,7 13,7 15,2 22,2 22,2 15,5 13,9 11,0 9,7 6,9

37 18 19 12 9 5 3 3 5 0 12 13 9 0 3
3,1 3,2 3,1 7,1 4,2 2,2 1,5 1,8 2,5 0,0 2,6 4,6 3,3 0,0 3,4

Base (1179) (570) (609) (169) (213) (226) (204) (164) (203) (54) (453) (281) (273) (31) (87)

P.19. Em geral, como avalia as mudanças ocorridas nos últimos 30 anos?

Mais negativas que 
positivas

Ns/Nr

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Mais positivas que 
negativas
Tão positivas como 
negativas
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BASE:  Inquiridos que pensam que a sociedade portuguesa mudou Muito/Bastante/Pouco desde o 25 de Abril

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

411 216 195 52 80 75 81 62 61 18 134 96 118 11 34
34,9 37,9 32,0 30,8 37,6 33,2 39,7 37,8 30,0 33,3 29,6 34,2 43,2 35,5 39,1
557 271 286 83 95 106 93 73 107 24 224 139 114 16 40
47,2 47,5 47,0 49,1 44,6 46,9 45,6 44,5 52,7 44,4 49,4 49,5 41,8 51,6 46,0
211 83 128 34 38 45 30 29 35 12 95 46 41 4 13
17,9 14,6 21,0 20,1 17,8 19,9 14,7 17,7 17,2 22,2 21,0 16,4 15,0 12,9 14,9

Base (1179) (570) (609) (169) (213) (226) (204) (164) (203) (54) (453) (281) (273) (31) (87)

Teriam acontecido na 
mesma
Só aconteceram por causa 
do 25 de Abril

Ns/Nr

P.20. Acha que estas mudanças teriam acontecido na mesma sem o 25 de Abril, ou só aconteceram por causa do 25 de Abril?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

10 6 4 0 0 0 4 4 2 0 6 0 3 1 0
0,8 1,0 0,6 0,0 0,0 0,0 1,9 2,4 0,9 0,0 1,2 0,0 1,0 3,0 0,0
87 40 47 4 10 8 18 23 24 7 39 13 17 3 8
6,9 6,6 7,2 2,1 4,4 3,3 8,5 13,5 11,3 12,7 8,1 4,3 5,8 9,1 9,1
23 9 14 1 3 3 7 5 4 1 9 7 3 2 1
1,8 1,5 2,2 0,5 1,3 1,3 3,3 2,9 1,9 1,8 1,9 2,3 1,0 6,1 1,1
149 73 76 27 38 32 22 7 23 5 43 50 44 2 5
11,9 12,1 11,7 14,1 16,6 13,4 10,3 4,1 10,8 9,1 8,9 16,5 15,0 6,1 5,7
399 194 205 67 58 80 75 58 61 17 159 96 83 14 30
31,8 32,2 31,5 35,1 25,3 33,5 35,2 34,1 28,8 30,9 33,0 31,7 28,3 42,4 34,1
153 74 79 26 31 34 18 16 28 4 53 33 44 3 16
12,2 12,3 12,1 13,6 13,5 14,2 8,5 9,4 13,2 7,3 11,0 10,9 15,0 9,1 18,2

14 8 6 4 2 1 1 2 4 0 7 1 6 0 0
1,1 1,3 0,9 2,1 0,9 0,4 0,5 1,2 1,9 0,0 1,5 0,3 2,0 0,0 0,0
102 56 46 4 18 18 20 17 25 6 58 25 6 3 4
8,1 9,3 7,1 2,1 7,9 7,5 9,4 10,0 11,8 10,9 12,0 8,3 2,0 9,1 4,5
55 26 29 6 16 8 11 6 8 2 20 16 14 0 3
4,4 4,3 4,5 3,1 7,0 3,3 5,2 3,5 3,8 3,6 4,1 5,3 4,8 0,0 3,4
36 17 19 7 3 7 7 5 7 2 10 6 15 1 2
2,9 2,8 2,9 3,7 1,3 2,9 3,3 2,9 3,3 3,6 2,1 2,0 5,1 3,0 2,3
23 10 13 3 5 2 5 5 3 1 9 4 7 0 2
1,8 1,7 2,0 1,6 2,2 0,8 2,3 2,9 1,4 1,8 1,9 1,3 2,4 0,0 2,3
11 5 6 1 2 3 1 3 1 0 5 1 1 0 4
0,9 0,8 0,9 0,5 0,9 1,3 0,5 1,8 0,5 0,0 1,0 0,3 0,3 0,0 4,5

8 3 5 4 0 2 2 0 0 0 0 3 2 1 2
0,6 0,5 0,8 2,1 0,0 0,8 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 0,7 3,0 2,3
184 82 102 37 43 41 22 19 22 10 64 48 48 3 11
14,7 13,6 15,7 19,4 18,8 17,2 10,3 11,2 10,4 18,2 13,3 15,8 16,4 9,1 12,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.21. O que é que sente em primeiro lugar quando pensa no 25 de Abril?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Outro

Ns/Nr

Medo

Saudade

Incompreensão

Liberdade

Outros sentimentos 
positivos
Outros sentimentos 
negativos

Raiva

Tristeza

Desconforto

Indiferença

Orgulho

Patriotismo
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

536 273 263 75 92 107 106 86 70 18 189 126 133 20 50
42,7 45,3 40,4 39,3 40,2 44,8 49,8 50,6 33,0 32,7 39,2 41,6 45,4 60,6 56,8
147 68 79 19 29 27 20 19 33 3 55 41 38 3 7
11,7 11,3 12,1 9,9 12,7 11,3 9,4 11,2 15,6 5,5 11,4 13,5 13,0 9,1 8,0
450 209 241 55 81 78 76 61 99 29 207 93 88 9 24
35,9 34,7 37,0 28,8 35,4 32,6 35,7 35,9 46,7 52,7 42,9 30,7 30,0 27,3 27,3
121 53 68 42 27 27 11 4 10 5 31 43 34 1 7
9,6 8,8 10,4 22,0 11,8 11,3 5,2 2,4 4,7 9,1 6,4 14,2 11,6 3,0 8,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.22a. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? SITUAÇÃO ECONÓMICA EM GERAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr



Quadros de Resultados

Página 47 de 117

BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

717 361 356 111 121 142 132 107 104 23 254 168 185 24 63
57,2 59,9 54,7 58,1 52,8 59,4 62,0 62,9 49,1 41,8 52,7 55,4 63,1 72,7 71,6
141 58 83 21 30 34 17 12 27 6 49 41 35 2 8
11,2 9,6 12,7 11,0 13,1 14,2 8,0 7,1 12,7 10,9 10,2 13,5 11,9 6,1 9,1
309 143 166 22 60 50 55 47 75 23 156 59 52 7 12
24,6 23,7 25,5 11,5 26,2 20,9 25,8 27,6 35,4 41,8 32,4 19,5 17,7 21,2 13,6

87 41 46 37 18 13 9 4 6 3 23 35 21 0 5
6,9 6,8 7,1 19,4 7,9 5,4 4,2 2,4 2,8 5,5 4,8 11,6 7,2 0,0 5,7

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr

P.22b. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? NÍVEL DE VIDA EM GERAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

885 438 447 128 149 178 161 123 146 37 329 219 209 24 67
70,6 72,6 68,7 67,0 65,1 74,5 75,6 72,4 68,9 67,3 68,3 72,3 71,3 72,7 76,1

98 39 59 9 21 18 12 11 27 6 47 21 15 3 6
7,8 6,5 9,1 4,7 9,2 7,5 5,6 6,5 12,7 10,9 9,8 6,9 5,1 9,1 6,8
170 79 91 15 36 21 30 33 35 10 82 27 36 5 10
13,6 13,1 14,0 7,9 15,7 8,8 14,1 19,4 16,5 18,2 17,0 8,9 12,3 15,2 11,4
101 47 54 39 23 22 10 3 4 2 24 36 33 1 5
8,1 7,8 8,3 20,4 10,0 9,2 4,7 1,8 1,9 3,6 5,0 11,9 11,3 3,0 5,7

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.22c. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal estão 
melhor, ficaram na mesma ou estão pior? ASSISTÊNCIA MÉDICA

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

535 267 268 85 103 102 100 72 73 19 183 141 123 22 47
42,7 44,3 41,2 44,5 45,0 42,7 46,9 42,4 34,4 34,5 38,0 46,5 42,0 66,7 53,4
239 121 118 33 37 48 46 25 50 7 100 48 63 4 17
19,1 20,1 18,1 17,3 16,2 20,1 21,6 14,7 23,6 12,7 20,7 15,8 21,5 12,1 19,3
340 152 188 30 60 57 51 62 80 20 159 70 65 7 19
27,1 25,2 28,9 15,7 26,2 23,8 23,9 36,5 37,7 36,4 33,0 23,1 22,2 21,2 21,6
140 63 77 43 29 32 16 11 9 9 40 44 42 0 5
11,2 10,4 11,8 22,5 12,7 13,4 7,5 6,5 4,2 16,4 8,3 14,5 14,3 0,0 5,7

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr

P.22d. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? CONVIVÊNCIA SOCIAL E CIVISMO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

43 22 21 9 11 7 4 7 5 1 8 10 20 0 4
3,4 3,6 3,2 4,7 4,8 2,9 1,9 4,1 2,4 1,8 1,7 3,3 6,8 0,0 4,5
143 69 74 23 34 27 29 13 17 2 38 33 46 6 18
11,4 11,4 11,4 12,0 14,8 11,3 13,6 7,6 8,0 3,6 7,9 10,9 15,7 18,2 20,5
959 466 493 117 171 185 167 141 178 43 404 230 198 24 60
76,5 77,3 75,7 61,3 74,7 77,4 78,4 82,9 84,0 78,2 83,8 75,9 67,6 72,7 68,2
109 46 63 42 13 20 13 9 12 9 32 30 29 3 6
8,7 7,6 9,7 22,0 5,7 8,4 6,1 5,3 5,7 16,4 6,6 9,9 9,9 9,1 6,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.22e. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? CORRUPÇÃO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

65 34 31 14 12 12 7 13 7 3 11 17 27 2 5
5,2 5,6 4,8 7,3 5,2 5,0 3,3 7,6 3,3 5,5 2,3 5,6 9,2 6,1 5,7
103 47 56 23 20 15 18 12 15 4 27 29 34 5 4
8,2 7,8 8,6 12,0 8,7 6,3 8,5 7,1 7,1 7,3 5,6 9,6 11,6 15,2 4,5

1005 485 520 121 182 195 182 141 184 44 423 228 210 26 74
80,1 80,4 79,9 63,4 79,5 81,6 85,4 82,9 86,8 80,0 87,8 75,2 71,7 78,8 84,1

81 37 44 33 15 17 6 4 6 4 21 29 22 0 5
6,5 6,1 6,8 17,3 6,6 7,1 2,8 2,4 2,8 7,3 4,4 9,6 7,5 0,0 5,7

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr

P.22f. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal estão 
melhor, ficaram na mesma ou estão pior? CRIMINALIDADE E INSEGURANÇA

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

90 52 38 18 12 15 19 16 10 4 27 22 28 3 6
7,2 8,6 5,8 9,4 5,2 6,3 8,9 9,4 4,7 7,3 5,6 7,3 9,6 9,1 6,8
104 51 53 17 22 21 15 10 19 3 40 22 25 6 8
8,3 8,5 8,1 8,9 9,6 8,8 7,0 5,9 9,0 5,5 8,3 7,3 8,5 18,2 9,1
978 460 518 127 171 191 171 141 177 46 394 230 214 24 70
78,0 76,3 79,6 66,5 74,7 79,9 80,3 82,9 83,5 83,6 81,7 75,9 73,0 72,7 79,5

82 40 42 29 24 12 8 3 6 2 21 29 26 0 4
6,5 6,6 6,5 15,2 10,5 5,0 3,8 1,8 2,8 3,6 4,4 9,6 8,9 0,0 4,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.22g. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? DESEMPREGO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

301 142 159 60 42 52 57 52 38 11 96 78 72 12 32
24,0 23,5 24,4 31,4 18,3 21,8 26,8 30,6 17,9 20,0 19,9 25,7 24,6 36,4 36,4
407 205 202 45 77 86 74 51 74 9 147 99 112 11 29
32,5 34,0 31,0 23,6 33,6 36,0 34,7 30,0 34,9 16,4 30,5 32,7 38,2 33,3 33,0
384 184 200 36 79 72 63 54 80 24 185 73 70 9 23
30,6 30,5 30,7 18,8 34,5 30,1 29,6 31,8 37,7 43,6 38,4 24,1 23,9 27,3 26,1
162 72 90 50 31 29 19 13 20 11 54 53 39 1 4
12,9 11,9 13,8 26,2 13,5 12,1 8,9 7,6 9,4 20,0 11,2 17,5 13,3 3,0 4,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr

P.22h. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? DESIGUALDADES ENTRE REGIÕES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

313 162 151 58 49 58 63 47 38 12 105 74 79 12 31
25,0 26,9 23,2 30,4 21,4 24,3 29,6 27,6 17,9 21,8 21,8 24,4 27,0 36,4 35,2
356 173 183 46 67 74 56 43 70 9 117 96 92 13 29
28,4 28,7 28,1 24,1 29,3 31,0 26,3 25,3 33,0 16,4 24,3 31,7 31,4 39,4 33,0
470 215 255 45 92 86 81 73 93 28 221 98 91 7 25
37,5 35,7 39,2 23,6 40,2 36,0 38,0 42,9 43,9 50,9 45,9 32,3 31,1 21,2 28,4
115 53 62 42 21 21 13 7 11 6 39 35 31 1 3
9,2 8,8 9,5 22,0 9,2 8,8 6,1 4,1 5,2 10,9 8,1 11,6 10,6 3,0 3,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.22i. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal estão 
melhor, ficaram na mesma ou estão pior? DESIGUALDADES SOCIAIS

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

879 434 445 128 163 182 161 105 140 39 329 216 206 27 62
70,1 72,0 68,4 67,0 71,2 76,2 75,6 61,8 66,0 70,9 68,3 71,3 70,3 81,8 70,5
122 55 67 19 20 20 16 23 24 5 51 21 31 3 11
9,7 9,1 10,3 9,9 8,7 8,4 7,5 13,5 11,3 9,1 10,6 6,9 10,6 9,1 12,5
178 81 97 18 32 24 28 37 39 6 79 40 38 3 12
14,2 13,4 14,9 9,4 14,0 10,0 13,1 21,8 18,4 10,9 16,4 13,2 13,0 9,1 13,6

75 33 42 26 14 13 8 5 9 5 23 26 18 0 3
6,0 5,5 6,5 13,6 6,1 5,4 3,8 2,9 4,2 9,1 4,8 8,6 6,1 0,0 3,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr

P.22j. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal estão 
melhor, ficaram na mesma ou estão pior? EDUCAÇÃO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

929 451 478 128 164 184 166 129 158 45 354 223 215 26 66
74,1 74,8 73,4 67,0 71,6 77,0 77,9 75,9 74,5 81,8 73,4 73,6 73,4 78,8 75,0
119 53 66 20 19 25 17 13 25 3 48 29 27 3 9
9,5 8,8 10,1 10,5 8,3 10,5 8,0 7,6 11,8 5,5 10,0 9,6 9,2 9,1 10,2
129 62 67 11 30 16 21 26 25 5 59 23 30 3 9
10,3 10,3 10,3 5,8 13,1 6,7 9,9 15,3 11,8 9,1 12,2 7,6 10,2 9,1 10,2

77 37 40 32 16 14 9 2 4 2 21 28 21 1 4
6,1 6,1 6,1 16,8 7,0 5,9 4,2 1,2 1,9 3,6 4,4 9,2 7,2 3,0 4,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.22k. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? HABITAÇÃO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

514 246 268 85 89 98 86 72 84 25 209 134 94 20 32
41,0 40,8 41,2 44,5 38,9 41,0 40,4 42,4 39,6 45,5 43,4 44,2 32,1 60,6 36,4
315 148 167 38 61 63 59 41 53 8 105 84 86 6 26
25,1 24,5 25,7 19,9 26,6 26,4 27,7 24,1 25,0 14,5 21,8 27,7 29,4 18,2 29,5
275 141 134 28 53 54 46 43 51 9 114 43 78 6 25
21,9 23,4 20,6 14,7 23,1 22,6 21,6 25,3 24,1 16,4 23,7 14,2 26,6 18,2 28,4
150 68 82 40 26 24 22 14 24 13 54 42 35 1 5
12,0 11,3 12,6 20,9 11,4 10,0 10,3 8,2 11,3 23,6 11,2 13,9 11,9 3,0 5,7

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr

P.22l. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal estão 
melhor, ficaram na mesma ou estão pior? INDEPENDÊNCIA NACIONAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

346 162 184 71 56 58 63 49 49 12 123 87 79 15 30
27,6 26,9 28,3 37,2 24,5 24,3 29,6 28,8 23,1 21,8 25,5 28,7 27,0 45,5 34,1
284 131 153 37 47 68 53 33 46 10 109 69 73 7 16
22,6 21,7 23,5 19,4 20,5 28,5 24,9 19,4 21,7 18,2 22,6 22,8 24,9 21,2 18,2
496 246 250 44 99 91 81 78 103 26 212 110 105 10 33
39,6 40,8 38,4 23,0 43,2 38,1 38,0 45,9 48,6 47,3 44,0 36,3 35,8 30,3 37,5
128 64 64 39 27 22 16 10 14 7 38 37 36 1 9
10,2 10,6 9,8 20,4 11,8 9,2 7,5 5,9 6,6 12,7 7,9 12,2 12,3 3,0 10,2

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.22m. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? JUSTIÇA

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

763 380 383 107 145 144 140 110 117 25 284 178 185 28 63
60,8 63,0 58,8 56,0 63,3 60,3 65,7 64,7 55,2 45,5 58,9 58,7 63,1 84,8 71,6
200 91 109 26 35 45 26 23 45 10 78 48 50 1 13
15,9 15,1 16,7 13,6 15,3 18,8 12,2 13,5 21,2 18,2 16,2 15,8 17,1 3,0 14,8
114 56 58 14 26 15 21 13 25 8 50 24 25 1 6
9,1 9,3 8,9 7,3 11,4 6,3 9,9 7,6 11,8 14,5 10,4 7,9 8,5 3,0 6,8
177 76 101 44 23 35 26 24 25 12 70 53 33 3 6
14,1 12,6 15,5 23,0 10,0 14,6 12,2 14,1 11,8 21,8 14,5 17,5 11,3 9,1 6,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr

P.22n. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? PROTECÇÃO DO AMBIENTE

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

677 335 342 99 129 129 126 97 97 27 244 160 166 25 55
54,0 55,6 52,5 51,8 56,3 54,0 59,2 57,1 45,8 49,1 50,6 52,8 56,7 75,8 62,5
234 111 123 27 39 54 34 30 50 8 95 56 53 3 19
18,7 18,4 18,9 14,1 17,0 22,6 16,0 17,6 23,6 14,5 19,7 18,5 18,1 9,1 21,6
143 72 71 18 30 18 26 18 33 5 58 32 38 3 7
11,4 11,9 10,9 9,4 13,1 7,5 12,2 10,6 15,6 9,1 12,0 10,6 13,0 9,1 8,0
200 85 115 47 31 38 27 25 32 15 85 55 36 2 7
15,9 14,1 17,7 24,6 13,5 15,9 12,7 14,7 15,1 27,3 17,6 18,2 12,3 6,1 8,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.22o. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? PROTECÇÃO DO PATRIMÓNIO CULTURAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

575 289 286 87 92 117 100 81 98 26 217 142 128 19 43
45,9 47,9 43,9 45,5 40,2 49,0 46,9 47,6 46,2 47,3 45,0 46,9 43,7 57,6 48,9
241 103 138 33 50 48 35 28 47 13 87 58 62 6 15
19,2 17,1 21,2 17,3 21,8 20,1 16,4 16,5 22,2 23,6 18,0 19,1 21,2 18,2 17,0
305 148 157 26 58 51 60 53 57 12 137 58 68 7 23
24,3 24,5 24,1 13,6 25,3 21,3 28,2 31,2 26,9 21,8 28,4 19,1 23,2 21,2 26,1
133 63 70 45 29 23 18 8 10 4 41 45 35 1 7
10,6 10,4 10,8 23,6 12,7 9,6 8,5 4,7 4,7 7,3 8,5 14,9 11,9 3,0 8,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Melhor

Na mesma

Pior

Ns/Nr

P.22p. Em relação aos seguintes aspectos, e comparando com o que se passava antes do 25 de Abril, acha que as coisas em Portugal 
estão melhor, ficaram na mesma ou estão pior? SEGURANÇA SOCIAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

1074 514 560 165 213 205 187 139 165 47 379 272 265 32 79
85,6 85,2 86,0 86,4 93,0 85,8 87,8 81,8 77,8 85,5 78,6 89,8 90,4 97,0 89,8
131 63 68 16 13 26 20 23 33 2 71 27 21 1 9
10,4 10,4 10,4 8,4 5,7 10,9 9,4 13,5 15,6 3,6 14,7 8,9 7,2 3,0 10,2

49 26 23 10 3 8 6 8 14 6 32 4 7 0 0
3,9 4,3 3,5 5,2 1,3 3,3 2,8 4,7 6,6 10,9 6,6 1,3 2,4 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.23a. Gostaria agora que me dissesse como avalia as seguintes mudanças que aconteceram em Portugal nos últimos anos: Acha-as mais 
positivas que negativas ou mais negativas que positivas? AUMENTO DO NÚMERO DAS MULHERES QUE TRABALHAM FORA DE CASA

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Mais positivas que 
negativas
Mais negativas que 
positivas

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

718 349 369 129 155 139 123 86 86 21 214 205 202 25 51
57,3 57,9 56,7 67,5 67,7 58,2 57,7 50,6 40,6 38,2 44,4 67,7 68,9 75,8 58,0
416 182 234 45 56 71 71 68 105 25 211 78 69 7 26
33,2 30,2 35,9 23,6 24,5 29,7 33,3 40,0 49,5 45,5 43,8 25,7 23,5 21,2 29,5
120 72 48 17 18 29 19 16 21 9 57 20 22 1 11
9,6 11,9 7,4 8,9 7,9 12,1 8,9 9,4 9,9 16,4 11,8 6,6 7,5 3,0 12,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Mais positivas que 
negativas
Mais negativas que 
positivas

Ns/Nr

P.23b. Gostaria agora que me dissesse como avalia as seguintes mudanças que aconteceram em Portugal nos últimos anos: Acha-as mais 
positivas que negativas ou mais negativas que positivas? AUMENTO DO NÚMERO DE CASAIS QUE VIVEM JUNTOS SEM ESTAREM CASADOS

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

192 96 96 31 44 44 33 23 17 1 53 54 58 11 15
15,3 15,9 14,7 16,2 19,2 18,4 15,5 13,5 8,0 1,8 11,0 17,8 19,8 33,3 17,0
949 449 500 136 166 173 164 136 174 48 381 225 207 22 66
75,7 74,5 76,8 71,2 72,5 72,4 77,0 80,0 82,1 87,3 79,0 74,3 70,6 66,7 75,0
113 58 55 24 19 22 16 11 21 6 48 24 28 0 7
9,0 9,6 8,4 12,6 8,3 9,2 7,5 6,5 9,9 10,9 10,0 7,9 9,6 0,0 8,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Mais positivas que 
negativas
Mais negativas que 
positivas

Ns/Nr

P.23c. Gostaria agora que me dissesse como avalia as seguintes mudanças que aconteceram em Portugal nos últimos anos: Acha-as mais 
positivas que negativas ou mais negativas que positivas? AUMENTO DO NÚMERO DE DIVÓRCIOS

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

219 111 108 42 46 43 46 18 24 2 57 58 76 5 21
17,5 18,4 16,6 22,0 20,1 18,0 21,6 10,6 11,3 3,6 11,8 19,1 25,9 15,2 23,9
885 414 471 123 152 168 145 132 165 46 374 210 177 24 54
70,6 68,7 72,4 64,4 66,4 70,3 68,1 77,6 77,8 83,6 77,6 69,3 60,4 72,7 61,4
150 78 72 26 31 28 22 20 23 7 51 35 40 4 13
12,0 12,9 11,1 13,6 13,5 11,7 10,3 11,8 10,8 12,7 10,6 11,6 13,7 12,1 14,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.23d. Gostaria agora que me dissesse como avalia as seguintes mudanças que aconteceram em Portugal nos últimos anos: Acha-as mais 
positivas que negativas ou mais negativas que positivas? AUMENTO DO NÚMERO DE FILHOS NASCIDOS FORA DO MATRIMÓNIO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Mais positivas que 
negativas
Mais negativas que 
positivas

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

335 178 157 65 66 67 57 49 31 6 94 95 98 13 29
26,7 29,5 24,1 34,0 28,8 28,0 26,8 28,8 14,6 10,9 19,5 31,4 33,4 39,4 33,0
782 357 425 101 138 141 138 104 160 40 332 176 165 18 51
62,4 59,2 65,3 52,9 60,3 59,0 64,8 61,2 75,5 72,7 68,9 58,1 56,3 54,5 58,0
137 68 69 25 25 31 18 17 21 9 56 32 30 2 8
10,9 11,3 10,6 13,1 10,9 13,0 8,5 10,0 9,9 16,4 11,6 10,6 10,2 6,1 9,1

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Mais positivas que 
negativas
Mais negativas que 
positivas

Ns/Nr

P.23e. Gostaria agora que me dissesse como avalia as seguintes mudanças que aconteceram em Portugal nos últimos anos: Acha-as mais 
positivas que negativas ou mais negativas que positivas? AUMENTO DO NÚMERO DE IMIGRANTES ESTRANGEIROS

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

161 86 75 28 30 40 29 13 21 5 53 43 44 3 13
12,8 14,3 11,5 14,7 13,1 16,7 13,6 7,6 9,9 9,1 11,0 14,2 15,0 9,1 14,8
993 465 528 136 178 178 176 148 177 47 389 235 223 30 69
79,2 77,1 81,1 71,2 77,7 74,5 82,6 87,1 83,5 85,5 80,7 77,6 76,1 90,9 78,4
100 52 48 27 21 21 8 9 14 3 40 25 26 0 6
8,0 8,6 7,4 14,1 9,2 8,8 3,8 5,3 6,6 5,5 8,3 8,3 8,9 0,0 6,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Mais positivas que 
negativas
Mais negativas que 
positivas

Ns/Nr

P.23f. Gostaria agora que me dissesse como avalia as seguintes mudanças que aconteceram em Portugal nos últimos anos: Acha-as mais 
positivas que negativas ou mais negativas que positivas? DIMINUIÇÃO DO NÚMERO DE FILHOS POR CASAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

920 441 479 146 161 179 159 129 146 34 333 225 227 27 74
73,4 73,1 73,6 76,4 70,3 74,9 74,6 75,9 68,9 61,8 69,1 74,3 77,5 81,8 84,1
148 78 70 19 30 24 21 23 31 8 72 29 28 3 8
11,8 12,9 10,8 9,9 13,1 10,0 9,9 13,5 14,6 14,5 14,9 9,6 9,6 9,1 9,1
105 55 50 14 21 15 22 11 22 3 45 31 20 2 4
8,4 9,1 7,7 7,3 9,2 6,3 10,3 6,5 10,4 5,5 9,3 10,2 6,8 6,1 4,5
81 29 52 12 17 21 11 7 13 10 32 18 18 1 2
6,5 4,8 8,0 6,3 7,4 8,8 5,2 4,1 6,1 18,2 6,6 5,9 6,1 3,0 2,3

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.24. Qual das seguintes frases melhor reflecte a sua opinião?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

A democracia é preferível a 
qualquer outro regime 
Nalgumas circunstâncias, 
uma ditadura é preferível a 
Para pessoas como eu, os 
regimes são todos iguais 

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

404 186 218 49 69 70 71 58 87 26 177 94 79 8 20
32,2 30,8 33,5 25,7 30,1 29,3 33,3 34,1 41,0 47,3 36,7 31,0 27,0 24,2 22,7
630 340 290 95 118 130 114 87 86 14 214 153 170 20 59
50,2 56,4 44,5 49,7 51,5 54,4 53,5 51,2 40,6 25,5 44,4 50,5 58,0 60,6 67,0
220 77 143 47 42 39 28 25 39 15 91 56 44 5 9
17,5 12,8 22,0 24,6 18,3 16,3 13,1 14,7 18,4 27,3 18,9 18,5 15,0 15,2 10,2

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Concordar

Discordar

Ns/Nr

P.25a. Gostaria que me dissesse se tende a concordar ou se tende a discordar com as seguintes frases? ERA PREFERÍVEL QUE 
TIVÉSSEMOS UM LÍDER FORTE E LIVRARMO-NOS DO PARLAMENTO E DE ELEIÇÕES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

752 360 392 111 132 141 133 103 132 33 276 181 189 22 51
60,0 59,7 60,2 58,1 57,6 59,0 62,4 60,6 62,3 60,0 57,3 59,7 64,5 66,7 58,0
289 156 133 38 60 59 56 40 36 6 109 70 67 9 28
23,0 25,9 20,4 19,9 26,2 24,7 26,3 23,5 17,0 10,9 22,6 23,1 22,9 27,3 31,8
213 87 126 42 37 39 24 27 44 16 97 52 37 2 9
17,0 14,4 19,4 22,0 16,2 16,3 11,3 15,9 20,8 29,1 20,1 17,2 12,6 6,1 10,2

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Concordar

Discordar

Ns/Nr

P.25b. Gostaria que me dissesse se tende a concordar ou se tende a discordar com as seguintes frases? AS DECISÕES MAIS 
IMPORTANTES NO PAÍS DEVEM SER TOMADAS POR ESPECIALISTAS E NÃO POR POLÍTICOS

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

746 386 360 102 141 142 127 108 126 30 291 182 171 21 51
59,5 64,0 55,3 53,4 61,6 59,4 59,6 63,5 59,4 54,5 60,4 60,1 58,4 63,6 58,0
290 129 161 50 53 54 49 37 47 10 98 61 82 10 29
23,1 21,4 24,7 26,2 23,1 22,6 23,0 21,8 22,2 18,2 20,3 20,1 28,0 30,3 33,0
218 88 130 39 35 43 37 25 39 15 93 60 40 2 8
17,4 14,6 20,0 20,4 15,3 18,0 17,4 14,7 18,4 27,3 19,3 19,8 13,7 6,1 9,1

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.25c. Gostaria que me dissesse se tende a concordar ou se tende a discordar com as seguintes frases? QUEM É CONTRA A DEMOCRACIA 
NÃO DEVE PODER CONCORRER A ELEIÇÕES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Concordar

Discordar

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

681 346 335 96 129 133 118 91 114 26 271 168 156 16 44
54,3 57,4 51,5 50,3 56,3 55,6 55,4 53,5 53,8 47,3 56,2 55,4 53,2 48,5 50,0
346 168 178 54 59 64 59 55 55 11 115 71 98 13 38
27,6 27,9 27,3 28,3 25,8 26,8 27,7 32,4 25,9 20,0 23,9 23,4 33,4 39,4 43,2
227 89 138 41 41 42 36 24 43 18 96 64 39 4 6
18,1 14,8 21,2 21,5 17,9 17,6 16,9 14,1 20,3 32,7 19,9 21,1 13,3 12,1 6,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Concordar

Discordar

Ns/Nr

P.25d. Gostaria que me dissesse se tende a concordar ou se tende a discordar com as seguintes frases? A LIBERDADE DE EXPRESSÃO NÃO 
SE DEVE APLICAR A PESSOAS QUE A QUEREM USAR PARA PROMOVER IDEAIS FASCISTAS

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

708 359 349 115 138 131 117 105 102 22 235 172 196 18 65
56,5 59,5 53,6 60,2 60,3 54,8 54,9 61,8 48,1 40,0 48,8 56,8 66,9 54,5 73,9
466 220 246 65 75 99 79 56 92 26 209 113 81 15 22
37,2 36,5 37,8 34,0 32,8 41,4 37,1 32,9 43,4 47,3 43,4 37,3 27,6 45,5 25,0

28 12 16 4 5 5 6 5 3 0 13 9 5 0 1
2,2 2,0 2,5 2,1 2,2 2,1 2,8 2,9 1,4 0,0 2,7 3,0 1,7 0,0 1,1
15 3 12 1 2 0 5 2 5 4 6 2 3 0 0
1,2 0,5 1,8 0,5 0,9 0,0 2,3 1,2 2,4 7,3 1,2 0,7 1,0 0,0 0,0
37 9 28 6 9 4 6 2 10 3 19 7 8 0 0
3,0 1,5 4,3 3,1 3,9 1,7 2,8 1,2 4,7 5,5 3,9 2,3 2,7 0,0 0,0

Média 1,5 1,4 1,5 1,4 1,4 1,5 1,5 1,4 1,6 1,7 1,6 1,5 1,4 1,5 1,3
Desvio padrão 0,6 0,6 0,7 0,6 0,6 0,5 0,7 0,6 0,7 0,8 0,6 0,6 0,6 0,5 0,5
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

1 - Essenciais

2 - Importantes

3 - Pouco importantes

4 - Nada importantes

Ns/Nr

P.26a. Dos seguintes aspectos, quais acha que são absolutamente essenciais, importantes, pouco importantes ou nada importantes para 
que um regime se possa dizer democrático? ELEIÇÕES LIVRES E REGULARES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

867 428 439 138 164 155 146 122 142 34 309 209 222 24 69
69,1 71,0 67,4 72,3 71,6 64,9 68,5 71,8 67,0 61,8 64,1 69,0 75,8 72,7 78,4
355 163 192 49 55 79 65 46 61 18 159 87 65 8 18
28,3 27,0 29,5 25,7 24,0 33,1 30,5 27,1 28,8 32,7 33,0 28,7 22,2 24,2 20,5

11 6 5 0 4 2 1 2 2 0 6 2 1 1 1
0,9 1,0 0,8 0,0 1,7 0,8 0,5 1,2 0,9 0,0 1,2 0,7 0,3 3,0 1,1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
21 6 15 4 6 3 1 0 7 3 8 5 5 0 0
1,7 1,0 2,3 2,1 2,6 1,3 0,5 0,0 3,3 5,5 1,7 1,7 1,7 0,0 0,0

Média 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,4 1,3 1,3 1,3 1,4 1,4 1,3 1,2 1,3 1,2
Desvio padrão 0,5 0,5 0,5 0,4 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,4 0,5 0,5
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.26b. Dos seguintes aspectos, quais acha que são absolutamente essenciais, importantes, pouco importantes ou nada importantes para 
que um regime se possa dizer democrático? IGUALDADE DE TODOS PERANTE A LEI

3 - Pouco importantes

4 - Nada importantes

Ns/Nr

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Essenciais

2 - Importantes
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

676 342 334 107 134 117 120 92 106 24 236 154 191 17 54
53,9 56,7 51,3 56,0 58,5 49,0 56,3 54,1 50,0 43,6 49,0 50,8 65,2 51,5 61,4
506 230 276 74 82 106 86 71 87 27 212 128 90 15 34
40,4 38,1 42,4 38,7 35,8 44,4 40,4 41,8 41,0 49,1 44,0 42,2 30,7 45,5 38,6

44 23 21 5 8 11 4 6 10 0 24 14 6 0 0
3,5 3,8 3,2 2,6 3,5 4,6 1,9 3,5 4,7 0,0 5,0 4,6 2,0 0,0 0,0

3 1 2 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0
0,2 0,2 0,3 0,0 0,0 0,4 0,5 0,0 0,5 0,0 0,0 0,3 0,3 3,0 0,0
25 7 18 5 5 4 2 1 8 4 10 6 5 0 0
2,0 1,2 2,8 2,6 2,2 1,7 0,9 0,6 3,8 7,3 2,1 2,0 1,7 0,0 0,0

Média 1,5 1,5 1,5 1,5 1,4 1,6 1,5 1,5 1,5 1,5 1,6 1,5 1,4 1,6 1,4
Desvio padrão 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,5 0,6 0,6 0,5 0,7 0,5
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

1 - Essenciais

2 - Importantes

3 - Pouco importantes

4 - Nada importantes

Ns/Nr

P.26c. Dos seguintes aspectos, quais acha que são absolutamente essenciais, importantes, pouco importantes ou nada importantes para 
que um regime se possa dizer democrático? LIBERDADE PARA CRITICAR O GOVERNO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO



Quadros de Resultados

Página 76 de 117

BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

674 338 336 109 135 122 116 96 96 20 228 158 197 15 56
53,7 56,1 51,6 57,1 59,0 51,0 54,5 56,5 45,3 36,4 47,3 52,1 67,2 45,5 63,6
493 234 259 69 79 101 88 61 95 27 222 128 75 14 27
39,3 38,8 39,8 36,1 34,5 42,3 41,3 35,9 44,8 49,1 46,1 42,2 25,6 42,4 30,7

54 24 30 7 9 11 6 12 9 2 18 11 14 4 5
4,3 4,0 4,6 3,7 3,9 4,6 2,8 7,1 4,2 3,6 3,7 3,6 4,8 12,1 5,7

5 1 4 0 1 1 2 0 1 1 1 1 2 0 0
0,4 0,2 0,6 0,0 0,4 0,4 0,9 0,0 0,5 1,8 0,2 0,3 0,7 0,0 0,0
28 6 22 6 5 4 1 1 11 5 13 5 5 0 0
2,2 1,0 3,4 3,1 2,2 1,7 0,5 0,6 5,2 9,1 2,7 1,7 1,7 0,0 0,0

Média 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,6 1,7 1,6 1,5 1,4 1,7 1,4
Desvio padrão 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,6 0,7 0,6 0,6 0,6 0,7 0,6
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.26d. Dos seguintes aspectos, quais acha que são absolutamente essenciais, importantes, pouco importantes ou nada importantes para 
que um regime se possa dizer democrático? PARTICIPAÇÃO PLENA DE TODOS NA VIDA SOCIAL E POLÍTICA

3 - Pouco importantes

4 - Nada importantes

Ns/Nr

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Essenciais

2 - Importantes
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

867 432 435 124 164 176 147 119 137 31 320 215 216 26 59
69,1 71,6 66,8 64,9 71,6 73,6 69,0 70,0 64,6 56,4 66,4 71,0 73,7 78,8 67,0
353 158 195 61 59 58 62 48 65 20 149 81 69 7 27
28,1 26,2 30,0 31,9 25,8 24,3 29,1 28,2 30,7 36,4 30,9 26,7 23,5 21,2 30,7

9 6 3 1 2 2 1 2 1 0 2 4 2 0 1
0,7 1,0 0,5 0,5 0,9 0,8 0,5 1,2 0,5 0,0 0,4 1,3 0,7 0,0 1,1

4 2 2 0 0 0 1 1 2 1 3 0 0 0 0
0,3 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,5 0,6 0,9 1,8 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0
21 5 16 5 4 3 2 0 7 3 8 3 6 0 1
1,7 0,8 2,5 2,6 1,7 1,3 0,9 0,0 3,3 5,5 1,7 1,0 2,0 0,0 1,1

Média 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,3 1,4 1,4 1,3 1,3 1,3 1,2 1,3
Desvio padrão 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,5 0,6 0,6 0,5 0,5 0,5 0,4 0,5
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

1 - Essenciais

2 - Importantes

3 - Pouco importantes

4 - Nada importantes

Ns/Nr

P.26e. Dos seguintes aspectos, quais acha que são absolutamente essenciais, importantes, pouco importantes ou nada importantes para 
que um regime se possa dizer democrático? POUCAS DESIGUALDADES ENTRE RICOS E POBRES

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

960 466 494 141 177 193 165 132 152 38 350 240 231 27 74
76,6 77,3 75,9 73,8 77,3 80,8 77,5 77,6 71,7 69,1 72,6 79,2 78,8 81,8 84,1
269 129 140 44 45 43 47 38 52 14 121 57 57 6 14
21,5 21,4 21,5 23,0 19,7 18,0 22,1 22,4 24,5 25,5 25,1 18,8 19,5 18,2 15,9

8 4 4 2 2 2 0 0 2 0 2 4 2 0 0
0,6 0,7 0,6 1,0 0,9 0,8 0,0 0,0 0,9 0,0 0,4 1,3 0,7 0,0 0,0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
17 4 13 4 5 1 1 0 6 3 9 2 3 0 0
1,4 0,7 2,0 2,1 2,2 0,4 0,5 0,0 2,8 5,5 1,9 0,7 1,0 0,0 0,0

Média 1,2 1,2 1,2 1,3 1,2 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 1,3 1,2 1,2 1,2 1,2
Desvio padrão 0,4 0,4 0,4 0,5 0,4 0,4 0,4 0,4 0,5 0,5 0,5 0,4 0,4 0,4 0,4
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.26f. Dos seguintes aspectos, quais acha que são absolutamente essenciais, importantes, pouco importantes ou nada importantes para 
que um regime se possa dizer democrático? SATISFAÇÃO DAS NECESSIDADES BÁSICAS DE TODOS

3 - Pouco importantes

4 - Nada importantes

Ns/Nr

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Essenciais

2 - Importantes
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

118 69 49 28 21 18 14 19 18 4 32 43 24 4 11
9,4 11,4 7,5 14,7 9,2 7,5 6,6 11,2 8,5 7,3 6,6 14,2 8,2 12,1 12,5
424 204 220 77 79 86 68 52 62 19 160 102 90 13 40
33,8 33,8 33,8 40,3 34,5 36,0 31,9 30,6 29,2 34,5 33,2 33,7 30,7 39,4 45,5
597 282 315 68 111 119 110 82 107 22 238 130 158 16 33
47,6 46,8 48,4 35,6 48,5 49,8 51,6 48,2 50,5 40,0 49,4 42,9 53,9 48,5 37,5

65 31 34 8 9 9 15 10 14 2 26 20 13 0 4
5,2 5,1 5,2 4,2 3,9 3,8 7,0 5,9 6,6 3,6 5,4 6,6 4,4 0,0 4,5
50 17 33 10 9 7 6 7 11 8 26 8 8 0 0
4,0 2,8 5,1 5,2 3,9 2,9 2,8 4,1 5,2 14,5 5,4 2,6 2,7 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

É plenamente uma 
democracia
É uma democracia apesar 
de ter pequenos defeitos
É uma democracia mas com 
muitos defeitos

Não é uma democracia

Ns/Nr

P.27. Na sua opinião, até que ponto se pode dizer que Portugal é uma democracia hoje em dia?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

137 65 72 33 27 26 15 23 13 4 35 36 40 5 17
10,9 10,8 11,1 17,3 11,8 10,9 7,0 13,5 6,1 7,3 7,3 11,9 13,7 15,2 19,3
440 232 208 72 84 92 77 55 60 15 157 114 102 16 36
35,1 38,5 32,0 37,7 36,7 38,5 36,2 32,4 28,3 27,3 32,6 37,6 34,8 48,5 40,9
436 210 226 47 77 77 82 61 92 18 192 84 108 9 25
34,8 34,8 34,7 24,6 33,6 32,2 38,5 35,9 43,4 32,7 39,8 27,7 36,9 27,3 28,4
119 54 65 11 14 23 22 19 30 8 52 30 21 3 5
9,5 9,0 10,0 5,8 6,1 9,6 10,3 11,2 14,2 14,5 10,8 9,9 7,2 9,1 5,7
19 7 12 1 2 4 6 2 4 2 11 4 2 0 0
1,5 1,2 1,8 0,5 0,9 1,7 2,8 1,2 1,9 3,6 2,3 1,3 0,7 0,0 0,0
90 27 63 21 23 15 10 9 12 7 32 31 17 0 3
7,2 4,5 9,7 11,0 10,0 6,3 4,7 5,3 5,7 12,7 6,6 10,2 5,8 0,0 3,4
13 8 5 6 2 2 1 1 1 1 3 4 3 0 2
1,0 1,3 0,8 3,1 0,9 0,8 0,5 0,6 0,5 1,8 0,6 1,3 1,0 0,0 2,3

Média 2,5 2,5 2,6 2,2 2,4 2,5 2,6 2,5 2,8 2,8 2,7 2,5 2,4 2,3 2,2
Desvio padrão 0,9 0,9 0,9 0,9 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 0,9 0,9 0,9 0,9 0,8
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.28a. O 25 de Abril tinha três objectivos, nomeadamente a Democratização, o Desenvolvimento e a Descolonização. Em que medida é 
que na sua opinião este foi cumprido desde 1974? DEMOCRATIZAÇÃO

3 - Algo cumprido

4 - Pouco cumprido

5 - Nada cumprido

Não sabe

Não responde

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Totalmente cumprido

2 - Bastante cumprido



Quadros de Resultados

Página 81 de 117

BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

80 38 42 23 14 9 8 14 12 4 21 21 30 2 2
6,4 6,3 6,5 12,0 6,1 3,8 3,8 8,2 5,7 7,3 4,4 6,9 10,2 6,1 2,3
432 215 217 66 83 89 84 55 55 13 155 109 105 15 35
34,4 35,7 33,3 34,6 36,2 37,2 39,4 32,4 25,9 23,6 32,2 36,0 35,8 45,5 39,8
483 235 248 68 91 95 75 67 87 21 189 108 112 14 39
38,5 39,0 38,1 35,6 39,7 39,7 35,2 39,4 41,0 38,2 39,2 35,6 38,2 42,4 44,3
163 80 83 13 20 30 33 24 43 9 78 38 27 2 9
13,0 13,3 12,7 6,8 8,7 12,6 15,5 14,1 20,3 16,4 16,2 12,5 9,2 6,1 10,2

15 7 8 0 1 2 6 2 4 1 12 1 1 0 0
1,2 1,2 1,2 0,0 0,4 0,8 2,8 1,2 1,9 1,8 2,5 0,3 0,3 0,0 0,0
73 23 50 17 18 14 6 8 10 6 25 24 15 0 3
5,8 3,8 7,7 8,9 7,9 5,9 2,8 4,7 4,7 10,9 5,2 7,9 5,1 0,0 3,4

8 5 3 4 2 0 1 0 1 1 2 2 3 0 0
0,6 0,8 0,5 2,1 0,9 0,0 0,5 0,0 0,5 1,8 0,4 0,7 1,0 0,0 0,0

Média 2,7 2,7 2,7 2,4 2,6 2,7 2,7 2,7 2,9 2,8 2,8 2,6 2,5 2,5 2,7
Desvio padrão 0,9 0,8 0,9 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,8 0,8 0,7 0,7
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Totalmente cumprido

2 - Bastante cumprido

P.28b. O 25 de Abril tinha três objectivos, nomeadamente a Democratização, o Desenvolvimento e a Descolonização. Em que medida é 
que na sua opinião este foi cumprido desde 1974? DESENVOLVIMENTO

3 - Algo cumprido

4 - Pouco cumprido

5 - Nada cumprido

Não sabe

Não responde
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

585 307 278 83 111 107 108 84 92 24 216 128 143 19 55
46,7 50,9 42,7 43,5 48,5 44,8 50,7 49,4 43,4 43,6 44,8 42,2 48,8 57,6 62,5
272 127 145 50 45 48 50 30 49 7 105 69 68 11 12
21,7 21,1 22,3 26,2 19,7 20,1 23,5 17,6 23,1 12,7 21,8 22,8 23,2 33,3 13,6
218 95 123 19 39 49 25 35 51 13 92 51 47 3 12
17,4 15,8 18,9 9,9 17,0 20,5 11,7 20,6 24,1 23,6 19,1 16,8 16,0 9,1 13,6

49 28 21 4 8 8 14 10 5 3 21 15 6 0 4
3,9 4,6 3,2 2,1 3,5 3,3 6,6 5,9 2,4 5,5 4,4 5,0 2,0 0,0 4,5
15 6 9 0 1 2 5 3 4 2 9 3 1 0 0
1,2 1,0 1,4 0,0 0,4 0,8 2,3 1,8 1,9 3,6 1,9 1,0 0,3 0,0 0,0
96 29 67 26 23 22 9 7 9 4 35 32 21 0 4
7,7 4,8 10,3 13,6 10,0 9,2 4,2 4,1 4,2 7,3 7,3 10,6 7,2 0,0 4,5
19 11 8 9 2 3 2 1 2 2 4 5 7 0 1
1,5 1,8 1,2 4,7 0,9 1,3 0,9 0,6 0,9 3,6 0,8 1,7 2,4 0,0 1,1

Média 1,8 1,8 1,9 1,6 1,7 1,8 1,8 1,9 1,9 2,0 1,9 1,9 1,7 1,5 1,6
Desvio padrão 1,0 1,0 1,0 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,0 1,2 1,0 1,0 0,9 0,7 0,9
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

3 - Algo cumprido

4 - Pouco cumprido

5 - Nada cumprido

Não sabe

Não responde

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Totalmente cumprido

2 - Bastante cumprido

P.28c. O 25 de Abril tinha três objectivos, nomeadamente a Democratização, o Desenvolvimento e a Descolonização. Em que medida é 
que na sua opinião este foi cumprido desde 1974? DESCOLONIZAÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

11 6 5 1 1 2 3 3 1 0 5 1 3 0 2
0,9 1,0 0,8 0,5 0,4 0,8 1,4 1,8 0,5 0,0 1,0 0,3 1,0 0,0 2,3
11 8 3 1 1 5 1 1 2 1 4 4 1 0 1
0,9 1,3 0,5 0,5 0,4 2,1 0,5 0,6 0,9 1,8 0,8 1,3 0,3 0,0 1,1
23 17 6 2 5 2 5 5 4 0 9 7 4 0 3
1,8 2,8 0,9 1,0 2,2 0,8 2,3 2,9 1,9 0,0 1,9 2,3 1,4 0,0 3,4
27 17 10 4 3 4 7 3 6 1 11 7 5 0 3
2,2 2,8 1,5 2,1 1,3 1,7 3,3 1,8 2,8 1,8 2,3 2,3 1,7 0,0 3,4
59 30 29 4 11 11 7 9 17 5 23 13 13 2 3
4,7 5,0 4,5 2,1 4,8 4,6 3,3 5,3 8,0 9,1 4,8 4,3 4,4 6,1 3,4
141 63 78 16 20 34 22 16 33 10 68 33 22 3 5
11,2 10,4 12,0 8,4 8,7 14,2 10,3 9,4 15,6 18,2 14,1 10,9 7,5 9,1 5,7
158 76 82 20 28 42 24 17 27 5 68 48 25 2 10
12,6 12,6 12,6 10,5 12,2 17,6 11,3 10,0 12,7 9,1 14,1 15,8 8,5 6,1 11,4
203 95 108 30 41 40 35 27 30 9 77 50 45 9 13
16,2 15,8 16,6 15,7 17,9 16,7 16,4 15,9 14,2 16,4 16,0 16,5 15,4 27,3 14,8
181 84 97 31 34 26 40 23 27 5 70 36 49 4 17
14,4 13,9 14,9 16,2 14,8 10,9 18,8 13,5 12,7 9,1 14,5 11,9 16,7 12,1 19,3
407 198 209 75 80 68 66 60 58 13 132 97 123 13 29
32,5 32,8 32,1 39,3 34,9 28,5 31,0 35,3 27,4 23,6 27,4 32,0 42,0 39,4 33,0

27 8 19 6 4 5 2 6 4 4 12 6 3 0 2
2,2 1,3 2,9 3,1 1,7 2,1 0,9 3,5 1,9 7,3 2,5 2,0 1,0 0,0 2,3

6 1 5 1 1 0 1 0 3 2 3 1 0 0 0
0,5 0,2 0,8 0,5 0,4 0,0 0,5 0,0 1,4 3,6 0,6 0,3 0,0 0,0 0,0

Média 8,0 7,9 8,1 8,4 8,2 7,8 8,0 8,0 7,7 7,6 7,8 7,9 8,4 8,5 8,0
Desvio padrão 2,0 2,2 1,9 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2 2,1 2,0 2,0 2,0 1,9 1,6 2,3
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.29.1. Pensando nos últimos anos da democracia portuguesa, diga-me em que medida acha que os meios de comunicação social têm 
contribuído PARA QUE AS PESSOAS ESTEJAM BEM INFORMADAS SOBRE ASSUNTOS IMPORTANTES?

09

10 - Contribuiu muito

Não sabe

Não responde

03

04

05

06

07

08

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

01 - Não contribuiu nada

02
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

18 12 6 1 1 5 3 6 2 0 10 4 3 0 1
1,4 2,0 0,9 0,5 0,4 2,1 1,4 3,5 0,9 0,0 2,1 1,3 1,0 0,0 1,1
20 12 8 2 4 1 6 1 6 2 7 6 5 0 0
1,6 2,0 1,2 1,0 1,7 0,4 2,8 0,6 2,8 3,6 1,5 2,0 1,7 0,0 0,0
22 12 10 2 4 4 6 4 2 0 9 5 4 0 4
1,8 2,0 1,5 1,0 1,7 1,7 2,8 2,4 0,9 0,0 1,9 1,7 1,4 0,0 4,5
52 25 27 9 4 10 13 5 11 3 21 10 13 1 4
4,1 4,1 4,1 4,7 1,7 4,2 6,1 2,9 5,2 5,5 4,4 3,3 4,4 3,0 4,5
104 54 50 17 16 19 16 16 20 6 33 31 24 2 8
8,3 9,0 7,7 8,9 7,0 7,9 7,5 9,4 9,4 10,9 6,8 10,2 8,2 6,1 9,1
185 82 103 14 30 42 27 28 44 14 87 32 34 3 15
14,8 13,6 15,8 7,3 13,1 17,6 12,7 16,5 20,8 25,5 18,0 10,6 11,6 9,1 17,0
169 82 87 25 39 32 29 19 25 1 79 45 37 2 5
13,5 13,6 13,4 13,1 17,0 13,4 13,6 11,2 11,8 1,8 16,4 14,9 12,6 6,1 5,7
198 96 102 36 35 46 32 22 27 5 63 52 51 9 18
15,8 15,9 15,7 18,8 15,3 19,2 15,0 12,9 12,7 9,1 13,1 17,2 17,4 27,3 20,5
131 59 72 18 34 20 21 16 22 6 53 26 32 5 9
10,4 9,8 11,1 9,4 14,8 8,4 9,9 9,4 10,4 10,9 11,0 8,6 10,9 15,2 10,2
313 156 157 59 56 52 54 48 44 10 102 83 87 11 20
25,0 25,9 24,1 30,9 24,5 21,8 25,4 28,2 20,8 18,2 21,2 27,4 29,7 33,3 22,7

31 8 23 7 4 6 3 5 6 6 13 7 3 0 2
2,5 1,3 3,5 3,7 1,7 2,5 1,4 2,9 2,8 10,9 2,7 2,3 1,0 0,0 2,3
11 5 6 1 2 2 3 0 3 2 5 2 0 0 2
0,9 0,8 0,9 0,5 0,9 0,8 1,4 0,0 1,4 3,6 1,0 0,7 0,0 0,0 2,3

Média 7,5 7,4 7,5 7,8 7,7 7,4 7,3 7,4 7,2 7,0 7,3 7,5 7,7 8,3 7,4
Desvio padrão 2,2 2,3 2,1 2,1 2,0 2,1 2,4 2,4 2,2 2,3 2,2 2,2 2,2 1,7 2,2
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.29.2. Pensando nos últimos anos da democracia portuguesa, diga-me em que medida acha que os meios de comunicação social têm 
contribuído PARA DAR VOZ AO CIDADÃO COMUM?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

07

08

09

10 - Contribuiu muito

Não sabe

Não responde

01 - Não contribuiu nada

02

03

04

05

06
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

15 8 7 2 1 4 2 4 2 0 6 3 5 0 1
1,2 1,3 1,1 1,0 0,4 1,7 0,9 2,4 0,9 0,0 1,2 1,0 1,7 0,0 1,1
20 11 9 2 5 0 6 3 4 2 6 5 5 0 2
1,6 1,8 1,4 1,0 2,2 0,0 2,8 1,8 1,9 3,6 1,2 1,7 1,7 0,0 2,3
13 9 4 1 2 2 3 1 4 0 6 3 3 0 1
1,0 1,5 0,6 0,5 0,9 0,8 1,4 0,6 1,9 0,0 1,2 1,0 1,0 0,0 1,1
45 26 19 7 8 8 9 5 8 0 19 10 12 1 3
3,6 4,3 2,9 3,7 3,5 3,3 4,2 2,9 3,8 0,0 3,9 3,3 4,1 3,0 3,4
129 51 78 13 19 26 27 17 27 4 50 29 33 2 11
10,3 8,5 12,0 6,8 8,3 10,9 12,7 10,0 12,7 7,3 10,4 9,6 11,3 6,1 12,5
192 86 106 22 28 43 36 25 38 12 88 43 27 4 18
15,3 14,3 16,3 11,5 12,2 18,0 16,9 14,7 17,9 21,8 18,3 14,2 9,2 12,1 20,5
165 98 67 29 36 27 19 21 33 7 72 44 33 4 5
13,2 16,3 10,3 15,2 15,7 11,3 8,9 12,4 15,6 12,7 14,9 14,5 11,3 12,1 5,7
197 97 100 30 38 48 33 25 23 9 63 48 53 9 15
15,7 16,1 15,4 15,7 16,6 20,1 15,5 14,7 10,8 16,4 13,1 15,8 18,1 27,3 17,0
143 54 89 20 31 28 27 19 18 6 50 31 36 2 18
11,4 9,0 13,7 10,5 13,5 11,7 12,7 11,2 8,5 10,9 10,4 10,2 12,3 6,1 20,5
282 150 132 54 54 45 46 40 43 7 97 74 81 11 12
22,5 24,9 20,3 28,3 23,6 18,8 21,6 23,5 20,3 12,7 20,1 24,4 27,6 33,3 13,6

42 10 32 9 6 7 4 7 9 6 19 10 5 0 2
3,3 1,7 4,9 4,7 2,6 2,9 1,9 4,1 4,2 10,9 3,9 3,3 1,7 0,0 2,3
11 3 8 2 1 1 1 3 3 2 6 3 0 0 0
0,9 0,5 1,2 1,0 0,4 0,4 0,5 1,8 1,4 3,6 1,2 1,0 0,0 0,0 0,0

Média 7,4 7,4 7,4 7,8 7,6 7,4 7,3 7,4 7,1 7,3 7,3 7,5 7,6 8,1 7,2
Desvio padrão 2,1 2,2 2,1 2,1 2,1 2,0 2,2 2,3 2,2 1,9 2,1 2,1 2,2 1,8 2,1
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.29.3. Pensando nos últimos anos da democracia portuguesa, diga-me em que medida acha que os meios de comunicação social têm 
contribuído PARA VIGIAR AS ACTIVIDADES DOS GOVERNOS E DE OUTRAS INSTITUIÇÕES POLÍTICAS?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

01 - Não contribuiu nada

08

09

10 - Contribuiu muito

Não sabe

Não responde

02

03

04

05

06

07
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

13 6 7 1 1 3 5 3 0 0 8 2 2 0 1
1,0 1,0 1,1 0,5 0,4 1,3 2,3 1,8 0,0 0,0 1,7 0,7 0,7 0,0 1,1

4 4 0 0 1 0 1 1 1 0 2 2 0 0 0
0,3 0,7 0,0 0,0 0,4 0,0 0,5 0,6 0,5 0,0 0,4 0,7 0,0 0,0 0,0
17 13 4 1 3 1 3 4 5 1 4 5 3 0 4
1,4 2,2 0,6 0,5 1,3 0,4 1,4 2,4 2,4 1,8 0,8 1,7 1,0 0,0 4,5
34 23 11 7 2 10 5 4 6 0 13 9 8 2 2
2,7 3,8 1,7 3,7 0,9 4,2 2,3 2,4 2,8 0,0 2,7 3,0 2,7 6,1 2,3
96 41 55 12 15 22 13 13 21 7 33 21 25 2 8
7,7 6,8 8,4 6,3 6,6 9,2 6,1 7,6 9,9 12,7 6,8 6,9 8,5 6,1 9,1
152 65 87 12 23 32 29 17 39 7 78 36 21 4 6
12,1 10,8 13,4 6,3 10,0 13,4 13,6 10,0 18,4 12,7 16,2 11,9 7,2 12,1 6,8
168 83 85 22 32 36 28 20 30 8 70 45 32 1 12
13,4 13,8 13,1 11,5 14,0 15,1 13,1 11,8 14,2 14,5 14,5 14,9 10,9 3,0 13,6
231 117 114 42 49 39 40 28 33 6 86 55 61 5 18
18,4 19,4 17,5 22,0 21,4 16,3 18,8 16,5 15,6 10,9 17,8 18,2 20,8 15,2 20,5
177 78 99 25 38 36 34 22 22 5 69 38 44 6 15
14,1 12,9 15,2 13,1 16,6 15,1 16,0 12,9 10,4 9,1 14,3 12,5 15,0 18,2 17,0
320 163 157 61 59 53 51 50 46 12 100 82 93 13 20
25,5 27,0 24,1 31,9 25,8 22,2 23,9 29,4 21,7 21,8 20,7 27,1 31,7 39,4 22,7

35 10 25 7 5 7 3 7 6 6 16 7 4 0 2
2,8 1,7 3,8 3,7 2,2 2,9 1,4 4,1 2,8 10,9 3,3 2,3 1,4 0,0 2,3

7 0 7 1 1 0 1 1 3 3 3 1 0 0 0
0,6 0,0 1,1 0,5 0,4 0,0 0,5 0,6 1,4 5,5 0,6 0,3 0,0 0,0 0,0

Média 7,8 7,7 7,8 8,1 8,0 7,6 7,7 7,8 7,5 7,6 7,6 7,8 8,1 8,3 7,7
Desvio padrão 2,0 2,1 1,9 1,9 1,8 2,0 2,1 2,2 2,0 1,9 2,0 2,0 1,9 2,0 2,1
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

01 - Não contribuiu nada

02

P.29.4. Pensando nos últimos anos da democracia portuguesa, diga-me em que medida acha que os meios de comunicação social têm 
contribuído PARA DIVULGAR DIFERENTES PONTOS DE VISTA SOBRE ASSUNTOS IMPORTANTES?

09

10 - Contribuiu muito

Não sabe

Não responde

03

04

05

06

07

08
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

10 6 4 1 1 2 2 4 0 0 5 2 2 0 1
0,8 1,0 0,6 0,5 0,4 0,8 0,9 2,4 0,0 0,0 1,0 0,7 0,7 0,0 1,1
10 7 3 0 1 1 5 2 1 0 5 4 1 0 0
0,8 1,2 0,5 0,0 0,4 0,4 2,3 1,2 0,5 0,0 1,0 1,3 0,3 0,0 0,0
19 14 5 0 4 3 6 3 3 1 5 6 4 0 3
1,5 2,3 0,8 0,0 1,7 1,3 2,8 1,8 1,4 1,8 1,0 2,0 1,4 0,0 3,4
34 20 14 7 4 6 5 4 8 0 16 6 11 0 1
2,7 3,3 2,2 3,7 1,7 2,5 2,3 2,4 3,8 0,0 3,3 2,0 3,8 0,0 1,1
98 43 55 11 18 21 15 14 19 7 33 25 22 3 8
7,8 7,1 8,4 5,8 7,9 8,8 7,0 8,2 9,0 12,7 6,8 8,3 7,5 9,1 9,1
179 86 93 20 28 43 27 19 42 8 86 44 26 2 13
14,3 14,3 14,3 10,5 12,2 18,0 12,7 11,2 19,8 14,5 17,8 14,5 8,9 6,1 14,8
164 70 94 25 24 38 24 24 29 8 66 49 31 4 6
13,1 11,6 14,4 13,1 10,5 15,9 11,3 14,1 13,7 14,5 13,7 16,2 10,6 12,1 6,8
191 102 89 31 38 33 38 24 27 7 69 39 51 5 20
15,2 16,9 13,7 16,2 16,6 13,8 17,8 14,1 12,7 12,7 14,3 12,9 17,4 15,2 22,7
173 77 96 22 39 32 32 22 26 5 65 36 44 8 15
13,8 12,8 14,7 11,5 17,0 13,4 15,0 12,9 12,3 9,1 13,5 11,9 15,0 24,2 17,0
324 163 161 63 64 50 53 47 47 10 108 81 95 11 19
25,8 27,0 24,7 33,0 27,9 20,9 24,9 27,6 22,2 18,2 22,4 26,7 32,4 33,3 21,6

45 14 31 11 6 9 5 7 7 7 19 11 6 0 2
3,6 2,3 4,8 5,8 2,6 3,8 2,3 4,1 3,3 12,7 3,9 3,6 2,0 0,0 2,3

7 1 6 0 2 1 1 0 3 2 5 0 0 0 0
0,6 0,2 0,9 0,0 0,9 0,4 0,5 0,0 1,4 3,6 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Média 7,7 7,7 7,8 8,1 7,9 7,5 7,6 7,6 7,5 7,5 7,5 7,6 8,0 8,4 7,7
Desvio padrão 2,0 2,1 1,9 1,9 2,0 2,0 2,2 2,3 2,0 1,9 2,1 2,1 2,0 1,6 2,0
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

01 - Não contribuiu nada

02

03

04

05

06

P.29.5. Pensando nos últimos anos da democracia portuguesa, diga-me em que medida acha que os meios de comunicação social têm 
contribuído PARA CRIAR UM ESPAÇO EM QUE DIFERENTES IDEIAS POLÍTICAS SÃO DEBATIDAS?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

07

08

09

10 - Contribuiu muito

Não sabe

Não responde
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

36 21 15 7 7 10 3 3 6 1 9 8 11 1 6
2,9 3,5 2,3 3,7 3,1 4,2 1,4 1,8 2,8 1,8 1,9 2,6 3,8 3,0 6,8
753 379 374 131 142 137 138 97 108 29 254 190 196 26 58
60,0 62,9 57,5 68,6 62,0 57,3 64,8 57,1 50,9 52,7 52,7 62,7 66,9 78,8 65,9
259 122 137 26 51 49 44 37 52 8 107 58 66 4 16
20,7 20,2 21,0 13,6 22,3 20,5 20,7 21,8 24,5 14,5 22,2 19,1 22,5 12,1 18,2
206 81 125 27 29 43 28 33 46 17 112 47 20 2 8
16,4 13,4 19,2 14,1 12,7 18,0 13,1 19,4 21,7 30,9 23,2 15,5 6,8 6,1 9,1

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Tão democrático como os 
outros
Menos democrático do que 
os outros

Ns/Nr

P.30. Comparando Portugal com o resto da Europa, acha que o nosso regime é em geral mais democrático do que os outros, tão 
democrático como os outros ou menos democrático do que os outros?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Mais democrático do que os 
outros
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

50 25 25 2 7 12 11 9 9 3 24 10 10 1 2
4,0 4,1 3,8 1,0 3,1 5,0 5,2 5,3 4,2 5,5 5,0 3,3 3,4 3,0 2,3
47 30 17 1 8 12 7 7 12 1 25 11 6 0 4
3,7 5,0 2,6 0,5 3,5 5,0 3,3 4,1 5,7 1,8 5,2 3,6 2,0 0,0 4,5
96 54 42 20 7 12 16 20 21 3 42 18 23 4 6
7,7 9,0 6,5 10,5 3,1 5,0 7,5 11,8 9,9 5,5 8,7 5,9 7,8 12,1 6,8
117 59 58 10 18 18 24 23 24 6 54 18 20 6 13
9,3 9,8 8,9 5,2 7,9 7,5 11,3 13,5 11,3 10,9 11,2 5,9 6,8 18,2 14,8
325 167 158 38 70 60 70 38 49 12 123 78 76 9 27
25,9 27,7 24,3 19,9 30,6 25,1 32,9 22,4 23,1 21,8 25,5 25,7 25,9 27,3 30,7

91 49 42 12 15 22 16 13 13 4 29 16 30 4 8
7,3 8,1 6,5 6,3 6,6 9,2 7,5 7,6 6,1 7,3 6,0 5,3 10,2 12,1 9,1
57 32 25 8 11 10 10 12 6 1 12 21 15 0 8
4,5 5,3 3,8 4,2 4,8 4,2 4,7 7,1 2,8 1,8 2,5 6,9 5,1 0,0 9,1
50 21 29 8 6 14 9 5 8 1 22 9 13 0 5
4,0 3,5 4,5 4,2 2,6 5,9 4,2 2,9 3,8 1,8 4,6 3,0 4,4 0,0 5,7
19 8 11 1 3 2 1 4 8 1 13 3 2 0 0
1,5 1,3 1,7 0,5 1,3 0,8 0,5 2,4 3,8 1,8 2,7 1,0 0,7 0,0 0,0
22 10 12 5 5 5 3 1 3 0 8 7 5 0 2
1,8 1,7 1,8 2,6 2,2 2,1 1,4 0,6 1,4 0,0 1,7 2,3 1,7 0,0 2,3
267 103 164 68 63 48 31 23 34 20 85 88 64 4 6
21,3 17,1 25,2 35,6 27,5 20,1 14,6 13,5 16,0 36,4 17,6 29,0 21,8 12,1 6,8
113 45 68 18 16 24 15 15 25 3 45 24 29 5 7
9,0 7,5 10,4 9,4 7,0 10,0 7,0 8,8 11,8 5,5 9,3 7,9 9,9 15,2 8,0

Média 4,9 4,8 5,0 5,2 5,1 5,0 4,8 4,6 4,7 4,6 4,7 5,0 5,0 4,4 5,1
Desvio padrão 2,0 1,9 2,0 1,9 1,9 2,1 1,8 1,9 2,1 1,8 2,1 2,0 1,9 1,2 1,8
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.31. Quando se fala de política utilizam-se normalmente as expressões 'esquerda' e 'direita'. Como se situaria, quanto às suas posições 
políticas, nesta escala, em que 1 representa a posição mais à esquerda e 10 a posição mais à direita?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

07

08

09

10 - Direita

Não sabe

Não responde

01 - Esquerda

02

03

04

05

06
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

525 268 257 48 73 116 104 79 105 26 232 103 110 13 41
41,9 44,4 39,5 25,1 31,9 48,5 48,8 46,5 49,5 47,3 48,1 34,0 37,5 39,4 46,6
667 309 358 131 143 114 98 82 99 28 231 186 164 17 41
53,2 51,2 55,0 68,6 62,4 47,7 46,0 48,2 46,7 50,9 47,9 61,4 56,0 51,5 46,6

62 26 36 12 13 9 11 9 8 1 19 14 19 3 6
4,9 4,3 5,5 6,3 5,7 3,8 5,2 5,3 3,8 1,8 3,9 4,6 6,5 9,1 6,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.32. Em relação aos partidos políticos portugueses, tem simpatia por algum ou não tem simpatia por nenhum?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Tem simpatia

Não tem simpatia

Ns/Nr
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BASE:  Inquiridos com simpatia por algum partido político

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

32 20 12 5 10 7 4 4 2 0 13 10 5 1 3
6,1 7,5 4,7 10,4 13,7 6,0 3,8 5,1 1,9 0,0 5,6 9,7 4,5 7,7 7,3
86 51 35 3 9 17 21 18 18 3 43 19 13 2 6

16,4 19,0 13,6 6,2 12,3 14,7 20,2 22,8 17,1 11,5 18,5 18,4 11,8 15,4 14,6
12 4 8 3 3 4 2 0 0 0 1 5 5 0 1
2,3 1,5 3,1 6,2 4,1 3,4 1,9 0,0 0,0 0,0 0,4 4,9 4,5 0,0 2,4
212 101 111 21 23 42 45 31 50 15 106 36 41 4 10
40,4 37,7 43,2 43,8 31,5 36,2 43,3 39,2 47,6 57,7 45,7 35,0 37,3 30,8 24,4
126 63 63 13 21 30 23 16 23 4 45 24 35 4 14
24,0 23,5 24,5 27,1 28,8 25,9 22,1 20,3 21,9 15,4 19,4 23,3 31,8 30,8 34,1

8 5 3 0 1 3 1 2 1 0 4 0 1 0 3
1,5 1,9 1,2 0,0 1,4 2,6 1,0 2,5 1,0 0,0 1,7 0,0 0,9 0,0 7,3
49 24 25 3 6 13 8 8 11 4 20 9 10 2 4
9,3 9,0 9,7 6,2 8,2 11,2 7,7 10,1 10,5 15,4 8,6 8,7 9,1 15,4 9,8

Base (525) (268) (257) (48) (73) (116) (104) (79) (105) (26)* (232) (103) (110) (13)* (41)

Ns/Nr

Bloco de Esquerda

CDU/PCP

CDS-PP

PS

PSD

Outro

P.33. Qual é esse partido?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

261 80 181 20 30 35 45 48 83 23 134 50 34 4 16
20,8 13,3 27,8 10,5 13,1 14,6 21,1 28,2 39,2 41,8 27,8 16,5 11,6 12,1 18,2
549 236 313 79 86 113 99 83 89 27 203 133 131 17 38
43,8 39,1 48,1 41,4 37,6 47,3 46,5 48,8 42,0 49,1 42,1 43,9 44,7 51,5 43,2
299 194 105 57 70 69 52 25 26 4 106 80 85 7 17
23,8 32,2 16,1 29,8 30,6 28,9 24,4 14,7 12,3 7,3 22,0 26,4 29,0 21,2 19,3
142 93 49 35 43 21 16 14 13 1 38 39 42 5 17
11,3 15,4 7,5 18,3 18,8 8,8 7,5 8,2 6,1 1,8 7,9 12,9 14,3 15,2 19,3

3 0 3 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0
0,2 0,0 0,5 0,0 0,0 0,4 0,5 0,0 0,5 0,0 0,2 0,3 0,3 0,0 0,0

Média 2,3 2,5 2,0 2,6 2,6 2,3 2,2 2,0 1,9 1,7 2,1 2,4 2,5 2,4 2,4
Desvio padrão 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 0,8 0,9 0,9 0,9 0,7 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

P.34. Considera-se uma pessoa muito, razoavelmente, pouco ou nada religiosa?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

1 - Muito

2 - Razoavelmente

3 - Pouco

4 - Nada

Ns/Nr
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BASE:  Inquiridos que se consideram Muito/Razoavelmente religiosos

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

781 309 472 96 109 141 140 129 166 47 325 177 159 21 52
96,4 97,8 95,5 97,0 94,0 95,3 97,2 98,5 96,5 94,0 96,4 96,7 96,4 100,0 96,3

5 2 3 2 1 1 1 0 0 0 0 2 3 0 0
0,6 0,6 0,6 2,0 0,9 0,7 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 1,1 1,8 0,0 0,0
18 4 14 0 4 6 3 1 4 3 10 1 2 0 2
2,2 1,3 2,8 0,0 3,4 4,1 2,1 0,8 2,3 6,0 3,0 0,5 1,2 0,0 3,7

4 1 3 1 1 0 0 1 1 0 1 2 1 0 0
0,5 0,3 0,6 1,0 0,9 0,0 0,0 0,8 0,6 0,0 0,3 1,1 0,6 0,0 0,0

2 0 2 0 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0
0,2 0,0 0,4 0,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,6 0,0 0,3 0,5 0,0 0,0 0,0

Base (810) (316) (494) (99) (116) (148) (144) (131) (172) (50) (337) (183) (165) (21)* (54)

Outra religião cristã

Outra religião não cristã

Ns/Nr

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Católica

Protestante

P.35. Qual é a sua religião?
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BASE:  Inquiridos que se consideram Muito/Razoavelmente religiosos

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

160 42 118 11 17 21 25 27 59 15 78 30 24 1 12
19,8 13,3 23,9 11,1 14,7 14,2 17,4 20,6 34,3 30,0 23,1 16,4 14,5 4,8 22,2
212 64 148 27 22 42 45 33 43 11 83 48 44 8 18
26,2 20,3 30,0 27,3 19,0 28,4 31,2 25,2 25,0 22,0 24,6 26,2 26,7 38,1 33,3
230 111 119 24 44 47 36 37 42 14 94 49 54 6 13
28,4 35,1 24,1 24,2 37,9 31,8 25,0 28,2 24,4 28,0 27,9 26,8 32,7 28,6 24,1
200 97 103 35 32 35 37 33 28 10 79 55 40 6 10
24,7 30,7 20,9 35,4 27,6 23,6 25,7 25,2 16,3 20,0 23,4 30,1 24,2 28,6 18,5

8 2 6 2 1 3 1 1 0 0 3 1 3 0 1
1,0 0,6 1,2 2,0 0,9 2,0 0,7 0,8 0,0 0,0 0,9 0,5 1,8 0,0 1,9

Base (810) (316) (494) (99) (116) (148) (144) (131) (172) (50) (337) (183) (165) (21)* (54)

P.36. Com que frequência participa habitualmente nos actos de culto da sua religião?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Uma ou mais vezes por 
semana

Uma ou duas vezes por mês

Apenas nas festas principais

Quase nunca ou nunca

Ns/Nr



Quadros de Resultados

Página 95 de 117

BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

603 603 0 98 119 117 101 80 88 13 229 148 157 15 41
48,1 100,0 0,0 51,3 52,0 49,0 47,4 47,1 41,5 23,6 47,5 48,8 53,6 45,5 46,6
651 0 651 93 110 122 112 90 124 42 253 155 136 18 47
51,9 0,0 100,0 48,7 48,0 51,0 52,6 52,9 58,5 76,4 52,5 51,2 46,4 54,5 53,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

MASCULINO

FEMININO

D.1. Género
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

10 4 6 10 0 0 0 0 0 0 1 8 1 0 0
0,8 0,7 0,9 5,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 2,6 0,3 0,0 0,0
17 7 10 17 0 0 0 0 0 0 1 15 1 0 0
1,4 1,2 1,5 8,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 5,0 0,3 0,0 0,0
19 10 9 19 0 0 0 0 0 0 1 11 7 0 0
1,5 1,7 1,4 9,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 3,6 2,4 0,0 0,0
21 11 10 21 0 0 0 0 0 0 1 7 11 2 0
1,7 1,8 1,5 11,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 2,3 3,8 6,1 0,0
18 11 7 18 0 0 0 0 0 0 0 6 9 3 0
1,4 1,8 1,1 9,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,0 3,1 9,1 0,0
19 12 7 19 0 0 0 0 0 0 0 3 12 4 0
1,5 2,0 1,1 9,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 4,1 12,1 0,0
19 9 10 19 0 0 0 0 0 0 0 5 9 4 1
1,5 1,5 1,5 9,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 3,1 12,1 1,1
18 10 8 18 0 0 0 0 0 0 0 5 12 1 0
1,4 1,7 1,2 9,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 4,1 3,0 0,0
26 12 14 26 0 0 0 0 0 0 2 8 13 1 2
2,1 2,0 2,2 13,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 2,6 4,4 3,0 2,3
24 12 12 24 0 0 0 0 0 0 2 6 12 0 4
1,9 2,0 1,8 12,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 2,0 4,1 0,0 4,5
22 11 11 0 22 0 0 0 0 0 6 3 7 0 6
1,8 1,8 1,7 0,0 9,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 1,0 2,4 0,0 6,8
19 6 13 0 19 0 0 0 0 0 1 4 9 1 4
1,5 1,0 2,0 0,0 8,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 1,3 3,1 3,0 4,5
17 11 6 0 17 0 0 0 0 0 1 10 3 1 2
1,4 1,8 0,9 0,0 7,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 3,3 1,0 3,0 2,3
17 9 8 0 17 0 0 0 0 0 1 5 8 0 3
1,4 1,5 1,2 0,0 7,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 1,7 2,7 0,0 3,4
20 14 6 0 20 0 0 0 0 0 6 4 7 0 3
1,6 2,3 0,9 0,0 8,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 1,3 2,4 0,0 3,4
17 11 6 0 17 0 0 0 0 0 1 4 9 0 3
1,4 1,8 0,9 0,0 7,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 1,3 3,1 0,0 3,4
35 15 20 0 35 0 0 0 0 0 6 14 9 0 6

D.2. Qual é a sua idade?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

15

28

29

30

31

22

23

24

25

26

27

16

17

18

19

20

21



Quadros de Resultados

Página 97 de 117

2,8 2,5 3,1 0,0 15,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 4,6 3,1 0,0 6,8
25 12 13 0 25 0 0 0 0 0 2 10 8 1 4
2,0 2,0 2,0 0,0 10,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 3,3 2,7 3,0 4,5
27 12 15 0 27 0 0 0 0 0 6 11 9 0 1
2,2 2,0 2,3 0,0 11,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 3,6 3,1 0,0 1,1
30 18 12 0 30 0 0 0 0 0 7 9 9 1 4
2,4 3,0 1,8 0,0 13,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 3,0 3,1 3,0 4,5
19 6 13 0 0 19 0 0 0 0 3 5 8 0 3
1,5 1,0 2,0 0,0 0,0 7,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 1,7 2,7 0,0 3,4
22 12 10 0 0 22 0 0 0 1 7 10 3 0 1
1,8 2,0 1,5 0,0 0,0 9,2 0,0 0,0 0,0 1,8 1,5 3,3 1,0 0,0 1,1
29 12 17 0 0 29 0 0 0 0 7 7 8 0 7
2,3 2,0 2,6 0,0 0,0 12,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 2,3 2,7 0,0 8,0
29 13 16 0 0 29 0 0 0 0 7 12 6 1 3
2,3 2,2 2,5 0,0 0,0 12,1 0,0 0,0 0,0 0,0 1,5 4,0 2,0 3,0 3,4
18 10 8 0 0 18 0 0 0 2 6 3 6 0 1
1,4 1,7 1,2 0,0 0,0 7,5 0,0 0,0 0,0 3,6 1,2 1,0 2,0 0,0 1,1
27 11 16 0 0 27 0 0 0 0 11 6 7 1 2
2,2 1,8 2,5 0,0 0,0 11,3 0,0 0,0 0,0 0,0 2,3 2,0 2,4 3,0 2,3
23 11 12 0 0 23 0 0 0 0 10 6 5 0 2
1,8 1,8 1,8 0,0 0,0 9,6 0,0 0,0 0,0 0,0 2,1 2,0 1,7 0,0 2,3
27 14 13 0 0 27 0 0 0 0 14 4 5 2 2
2,2 2,3 2,0 0,0 0,0 11,3 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 1,3 1,7 6,1 2,3
25 17 8 0 0 25 0 0 0 1 10 5 6 0 3
2,0 2,8 1,2 0,0 0,0 10,5 0,0 0,0 0,0 1,8 2,1 1,7 2,0 0,0 3,4
20 11 9 0 0 20 0 0 0 1 8 5 4 0 2
1,6 1,8 1,4 0,0 0,0 8,4 0,0 0,0 0,0 1,8 1,7 1,7 1,4 0,0 2,3
27 8 19 0 0 0 27 0 0 0 7 9 8 0 3
2,2 1,3 2,9 0,0 0,0 0,0 12,7 0,0 0,0 0,0 1,5 3,0 2,7 0,0 3,4
20 10 10 0 0 0 20 0 0 0 8 5 7 0 0
1,6 1,7 1,5 0,0 0,0 0,0 9,4 0,0 0,0 0,0 1,7 1,7 2,4 0,0 0,0
16 10 6 0 0 0 16 0 0 1 6 3 5 0 1
1,3 1,7 0,9 0,0 0,0 0,0 7,5 0,0 0,0 1,8 1,2 1,0 1,7 0,0 1,1
18 8 10 0 0 0 18 0 0 0 8 5 5 0 0
1,4 1,3 1,5 0,0 0,0 0,0 8,5 0,0 0,0 0,0 1,7 1,7 1,7 0,0 0,0
16 6 10 0 0 0 16 0 0 0 9 4 2 0 1
1,3 1,0 1,5 0,0 0,0 0,0 7,5 0,0 0,0 0,0 1,9 1,3 0,7 0,0 1,1
25 15 10 0 0 0 25 0 0 0 12 7 5 0 1
2,0 2,5 1,5 0,0 0,0 0,0 11,7 0,0 0,0 0,0 2,5 2,3 1,7 0,0 1,1
18 5 13 0 0 0 18 0 0 0 8 3 4 1 2
1,4 0,8 2,0 0,0 0,0 0,0 8,5 0,0 0,0 0,0 1,7 1,0 1,4 3,0 2,3
19 12 7 0 0 0 19 0 0 0 13 2 4 0 0
1,5 2,0 1,1 0,0 0,0 0,0 8,9 0,0 0,0 0,0 2,7 0,7 1,4 0,0 0,0
26 15 11 0 0 0 26 0 0 2 18 2 3 0 1
2,1 2,5 1,7 0,0 0,0 0,0 12,2 0,0 0,0 3,6 3,7 0,7 1,0 0,0 1,1
28 12 16 0 0 0 28 0 0 1 16 6 4 0 1
2,2 2,0 2,5 0,0 0,0 0,0 13,1 0,0 0,0 1,8 3,3 2,0 1,4 0,0 1,1
10 5 5 0 0 0 0 10 0 0 8 1 0 1 0

31

32

33

46

47

48

49

50

51

40

41

42

43

44

45

34

35

36

37

38

39

52

53

54

55
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0,8 0,8 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 5,9 0,0 0,0 1,7 0,3 0,0 3,0 0,0
24 11 13 0 0 0 0 24 0 0 15 6 2 1 0
1,9 1,8 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 14,1 0,0 0,0 3,1 2,0 0,7 3,0 0,0
15 6 9 0 0 0 0 15 0 0 8 3 3 0 1
1,2 1,0 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 8,8 0,0 0,0 1,7 1,0 1,0 0,0 1,1
15 7 8 0 0 0 0 15 0 2 7 2 1 1 2
1,2 1,2 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 8,8 0,0 3,6 1,5 0,7 0,3 3,0 2,3
19 10 9 0 0 0 0 19 0 1 12 3 3 0 0
1,5 1,7 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 11,2 0,0 1,8 2,5 1,0 1,0 0,0 0,0
18 10 8 0 0 0 0 18 0 1 10 3 2 0 2
1,4 1,7 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 10,6 0,0 1,8 2,1 1,0 0,7 0,0 2,3
12 5 7 0 0 0 0 12 0 0 9 2 1 0 0
1,0 0,8 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 7,1 0,0 0,0 1,9 0,7 0,3 0,0 0,0
21 13 8 0 0 0 0 21 0 0 16 3 1 1 0
1,7 2,2 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 12,4 0,0 0,0 3,3 1,0 0,3 3,0 0,0
21 5 16 0 0 0 0 21 0 4 15 2 0 0 0
1,7 0,8 2,5 0,0 0,0 0,0 0,0 12,4 0,0 7,3 3,1 0,7 0,0 0,0 0,0
15 8 7 0 0 0 0 15 0 3 5 3 4 0 0
1,2 1,3 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 8,8 0,0 5,5 1,0 1,0 1,4 0,0 0,0
27 13 14 0 0 0 0 0 27 0 20 3 2 0 2
2,2 2,2 2,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 12,7 0,0 4,1 1,0 0,7 0,0 2,3

6 3 3 0 0 0 0 0 6 0 4 1 1 0 0
0,5 0,5 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,8 0,0 0,8 0,3 0,3 0,0 0,0
13 8 5 0 0 0 0 0 13 1 11 1 0 0 0
1,0 1,3 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,1 1,8 2,3 0,3 0,0 0,0 0,0
16 10 6 0 0 0 0 0 16 3 8 4 0 1 0
1,3 1,7 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 7,5 5,5 1,7 1,3 0,0 3,0 0,0
12 6 6 0 0 0 0 0 12 2 7 0 1 2 0
1,0 1,0 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,7 3,6 1,5 0,0 0,3 6,1 0,0
20 11 9 0 0 0 0 0 20 2 13 2 1 1 1
1,6 1,8 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 9,4 3,6 2,7 0,7 0,3 3,0 1,1

7 3 4 0 0 0 0 0 7 1 5 1 0 0 0
0,6 0,5 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,3 1,8 1,0 0,3 0,0 0,0 0,0
12 2 10 0 0 0 0 0 12 0 11 1 0 0 0
1,0 0,3 1,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,7 0,0 2,3 0,3 0,0 0,0 0,0
12 1 11 0 0 0 0 0 12 1 10 1 0 0 0
1,0 0,2 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,7 1,8 2,1 0,3 0,0 0,0 0,0

8 2 6 0 0 0 0 0 8 3 5 0 0 0 0
0,6 0,3 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 5,5 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0
14 7 7 0 0 0 0 0 14 3 10 0 0 0 1
1,1 1,2 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 6,6 5,5 2,1 0,0 0,0 0,0 1,1

8 1 7 0 0 0 0 0 8 1 6 0 1 0 0
0,6 0,2 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,8 1,8 1,2 0,0 0,3 0,0 0,0

5 3 2 0 0 0 0 0 5 3 2 0 0 0 0
0,4 0,5 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 5,5 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0

9 3 6 0 0 0 0 0 9 1 8 0 0 0 0
0,7 0,5 0,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,2 1,8 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0

5 1 4 0 0 0 0 0 5 2 2 1 0 0 0

64

65

66

67

68

69

58

59

60

61

62

63

55

56

57

76

77

78

79

70

71

72

73

74

75
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0,4 0,2 0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,4 3,6 0,4 0,3 0,0 0,0 0,0
12 5 7 0 0 0 0 0 12 4 8 0 0 0 0
1,0 0,8 1,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 5,7 7,3 1,7 0,0 0,0 0,0 0,0

7 2 5 0 0 0 0 0 7 2 3 1 0 1 0
0,6 0,3 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,3 3,6 0,6 0,3 0,0 3,0 0,0

4 2 2 0 0 0 0 0 4 0 4 0 0 0 0
0,3 0,3 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,9 0,0 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0

3 1 2 0 0 0 0 0 3 1 1 1 0 0 0
0,2 0,2 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 1,8 0,2 0,3 0,0 0,0 0,0

2 1 1 0 0 0 0 0 2 0 2 0 0 0 0
0,2 0,2 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 0,0 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0

1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0
0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0
0,1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0

2 0 2 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 0 0
0,2 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,9 1,8 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0

3 0 3 0 0 0 0 0 3 2 1 0 0 0 0
0,2 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 3,6 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0

1 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0
0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 1,8 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0
0,1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0

1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0
0,1 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0

Média 44,9 43,7 46,0 20,0 30,0 39,5 49,7 59,6 73,0 68,6 55,2 37,3 34,5 37,0 37,4
Desvio padrão 17,9 17,3 18,4 2,8 2,9 2,8 3,1 2,8 6,3 13,2 14,9 15,5 13,0 19,8 11,8
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

82

83

84

85

86

87

79

80

81

88

89

91

97
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

191 98 93 191 0 0 0 0 0 0 8 74 87 15 7
15,2 16,3 14,3 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1,7 24,4 29,7 45,5 8,0
229 119 110 0 229 0 0 0 0 0 37 74 78 4 36
18,3 19,7 16,9 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 7,7 24,4 26,6 12,1 40,9
239 117 122 0 0 239 0 0 0 5 83 63 58 4 26
19,1 19,4 18,7 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 9,1 17,2 20,8 19,8 12,1 29,5
213 101 112 0 0 0 213 0 0 4 105 46 47 1 10
17,0 16,7 17,2 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 7,3 21,8 15,2 16,0 3,0 11,4
170 80 90 0 0 0 0 170 0 11 105 28 17 4 5
13,6 13,3 13,8 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 20,0 21,8 9,2 5,8 12,1 5,7
212 88 124 0 0 0 0 0 212 35 144 18 6 5 4
16,9 14,6 19,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 63,6 29,9 5,9 2,0 15,2 4,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

15/24 anos

25/34 anos

35/44 anos

45/54 anos

55/64 anos

65 e + anos

D.2. Qual é a sua idade?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

55 13 42 0 0 5 4 11 35 55 0 0 0 0 0
4,4 2,2 6,5 0,0 0,0 2,1 1,9 6,5 16,5 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
482 229 253 8 37 83 105 105 144 0 482 0 0 0 0
38,4 38,0 38,9 4,2 16,2 34,7 49,3 61,8 67,9 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0
303 148 155 74 74 63 46 28 18 0 0 303 0 0 0
24,2 24,5 23,8 38,7 32,3 26,4 21,6 16,5 8,5 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0
293 157 136 87 78 58 47 17 6 0 0 0 293 0 0
23,4 26,0 20,9 45,5 34,1 24,3 22,1 10,0 2,8 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0

33 15 18 15 4 4 1 4 5 0 0 0 0 33 0
2,6 2,5 2,8 7,9 1,7 1,7 0,5 2,4 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0
88 41 47 7 36 26 10 5 4 0 0 0 0 0 88
7,0 6,8 7,2 3,7 15,7 10,9 4,7 2,9 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

D.3. Qual o grau de escolaridade mais elevado que completou?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Menos do que a 4ª classe

4ª classe antiga, 6ª classe 
ou ciclo preparatório 
5º ano antigo ou  9º ano 
unificado, 10º ano, 11º ano
7º ano antigo, ano 
propedêutico, 12º ano 
Frequência da universidade 
ou bacharelato
Licenciatura, mestrado ou 
doutoramento

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

587 319 268 55 161 166 133 64 8 2 177 147 180 12 69
46,8 52,9 41,2 28,8 70,3 69,5 62,4 37,6 3,8 3,6 36,7 48,5 61,4 36,4 78,4
218 113 105 32 55 50 50 26 5 9 94 57 48 3 7
17,4 18,7 16,1 16,8 24,0 20,9 23,5 15,3 2,4 16,4 19,5 18,8 16,4 9,1 8,0
266 115 151 0 1 6 11 58 190 38 170 34 14 6 4
21,2 19,1 23,2 0,0 0,4 2,5 5,2 34,1 89,6 69,1 35,3 11,2 4,8 18,2 4,5
104 56 48 98 6 0 0 0 0 0 2 48 36 12 6
8,3 9,3 7,4 51,3 2,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 15,8 12,3 36,4 6,8
79 0 79 6 6 17 19 22 9 6 39 17 15 0 2
6,3 0,0 12,1 3,1 2,6 7,1 8,9 12,9 4,2 10,9 8,1 5,6 5,1 0,0 2,3

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Desempregado

Reformado

Estudante

Doméstica(o)

Outra situação

Ns/Nr

D.4. Qual é a sua situação profissional actual?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Empregado
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BASE:  Inquiridos que estão Empregados/Desempregados/Reformados

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

136 71 65 3 19 27 31 18 38 5 64 26 31 2 8
12,7 13,0 12,4 3,4 8,8 12,2 16,0 12,2 18,7 10,2 14,5 10,9 12,8 9,5 10,0
922 470 452 74 197 194 162 130 165 43 375 211 205 19 69
86,1 85,9 86,3 85,1 90,8 87,4 83,5 87,8 81,3 87,8 85,0 88,7 84,7 90,5 86,2

12 6 6 10 1 1 0 0 0 0 2 1 6 0 3
1,1 1,1 1,1 11,5 0,5 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,4 2,5 0,0 3,8

1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0
0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Base (1071) (547) (524) (87) (217) (222) (194) (148) (203) (49) (441) (238) (242) (21)* (80)

Conta de outrém

À procura do primeiro 
emprego (eram estudantes)
Pensionistas de viuvez ou 
Invalidez

D.5. Trabalha ou trabalhava por conta própria ou por conta de outrem?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

Conta própria
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BASE:  Inquiridos que estão Empregados/Desempregados/Reformados

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

6 5 1 0 0 0 3 1 2 0 3 0 2 0 1
0,6 0,9 0,2 0,0 0,0 0,0 1,5 0,7 1,0 0,0 0,7 0,0 0,8 0,0 1,2

2 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 1
0,2 0,2 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 4,8 1,2

2 1 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 1
0,2 0,2 0,2 0,0 0,0 0,5 0,0 0,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 1,2

5 3 2 0 3 0 0 0 2 0 0 0 2 0 3
0,5 0,5 0,4 0,0 1,4 0,0 0,0 0,0 1,0 0,0 0,0 0,0 0,8 0,0 3,8
15 14 1 0 5 3 1 3 3 0 5 3 3 1 3
1,4 2,6 0,2 0,0 2,3 1,4 0,5 2,0 1,5 0,0 1,1 1,3 1,2 4,8 3,8
97 50 47 3 14 19 25 14 22 2 46 21 23 2 3
9,1 9,1 9,0 3,4 6,5 8,6 12,9 9,5 10,8 4,1 10,4 8,8 9,5 9,5 3,8
73 39 34 6 14 26 8 8 11 0 0 7 12 9 45
6,8 7,1 6,5 6,9 6,5 11,7 4,1 5,4 5,4 0,0 0,0 2,9 5,0 42,9 56,2
25 19 6 0 4 4 7 6 4 0 7 5 10 2 1
2,3 3,5 1,1 0,0 1,8 1,8 3,6 4,1 2,0 0,0 1,6 2,1 4,1 9,5 1,2
63 27 36 6 15 10 14 11 7 0 7 13 36 1 6
5,9 4,9 6,9 6,9 6,9 4,5 7,2 7,4 3,4 0,0 1,6 5,5 14,9 4,8 7,5

1 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0
0,1 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 2,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
463 284 179 52 106 95 78 67 65 11 185 132 120 4 11
43,2 51,9 34,2 59,8 48,8 42,8 40,2 45,3 32,0 22,4 42,0 55,5 49,6 19,0 13,8

28 13 15 0 2 8 3 3 12 3 15 5 4 0 1
2,6 2,4 2,9 0,0 0,9 3,6 1,5 2,0 5,9 6,1 3,4 2,1 1,7 0,0 1,2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
279 85 194 10 53 55 54 32 75 32 171 51 23 1 1
26,1 15,5 37,0 11,5 24,4 24,8 27,8 21,6 36,9 65,3 38,8 21,4 9,5 4,8 1,2

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
12 6 6 10 1 1 0 0 0 0 2 1 6 0 3
1,1 1,1 1,1 11,5 0,5 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,5 0,4 2,5 0,0 3,8

Base (1071) (547) (524) (87) (217) (222) (194) (148) (203) (49) (441) (238) (242) (21)* (80)

PATRÃO/PROPRIETÁRIO 
(AGRICULTURA, 
QUADROS SUPERIORES 
(RESPONSÁVEL POR 6 OU 
QUADROS SUPERIORES 
(RESPONSÁVEL POR 5 OU 
PROFISSÕES LIBERAIS E 
SIMILARES - CONTA 
QUADROS MÉDIOS 
(RESPONSÁVEL POR 6 OU 
PATRÃO/PROPRIETÁRIO 
(AGRICULTURA, 

D.6. Queria pedir-lhe para, da maneira mais detalhada possível, me dizer qual é a sua ocupação profissional actual ou aquela que 
desempenhava anteriormente?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

DESEMPREGADOS

TRABALHADORES MANUAIS 
POR CONTA DE OUTRÉM

DOMÉSTICAS

ESTUDANTES

PROFISSÕES TÉCNICAS, 
CIENTÍFICAS E ARTISTICAS 
QUADROS MÉDIOS 
(RESPONSÁVEL POR 5 OU 
EMPREGADOS DE 
ESCRITÓRIO
REFORMADOS, 
PENSIONISTAS
EMPREGADOS 
TRABALHADORES POR 
TRABALHADORES MANUAIS 
E SIMILARES POR CONTA 
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

105 45 60 6 8 10 14 18 49 21 48 13 16 1 6
8,4 7,5 9,2 3,1 3,5 4,2 6,6 10,6 23,1 38,2 10,0 4,3 5,5 3,0 6,8
323 161 162 16 41 19 58 76 113 20 174 51 40 8 30
25,8 26,7 24,9 8,4 17,9 7,9 27,2 44,7 53,3 36,4 36,1 16,8 13,7 24,2 34,1
395 192 203 65 90 89 69 50 32 8 130 95 128 12 22
31,5 31,8 31,2 34,0 39,3 37,2 32,4 29,4 15,1 14,5 27,0 31,4 43,7 36,4 25,0
291 136 155 68 66 80 54 13 10 3 80 89 85 10 24
23,2 22,6 23,8 35,6 28,8 33,5 25,4 7,6 4,7 5,5 16,6 29,4 29,0 30,3 27,3

95 46 49 24 18 25 12 11 5 3 31 38 17 2 4
7,6 7,6 7,5 12,6 7,9 10,5 5,6 6,5 2,4 5,5 6,4 12,5 5,8 6,1 4,5
29 18 11 7 2 11 5 1 3 0 12 12 4 0 1
2,3 3,0 1,7 3,7 0,9 4,6 2,3 0,6 1,4 0,0 2,5 4,0 1,4 0,0 1,1
11 3 8 4 1 4 1 1 0 0 6 3 2 0 0
0,9 0,5 1,2 2,1 0,4 1,7 0,5 0,6 0,0 0,0 1,2 1,0 0,7 0,0 0,0

3 1 2 0 2 1 0 0 0 0 1 1 0 0 1
0,2 0,2 0,3 0,0 0,9 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,2 0,3 0,0 0,0 1,1

2 1 1 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0
0,2 0,2 0,2 0,5 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,3 0,0 0,0

Média 3,1 3,1 3,1 3,7 3,3 3,6 3,1 2,6 2,1 2,0 2,9 3,5 3,3 3,1 3,0
Desvio padrão 1,3 1,2 1,3 1,2 1,2 1,2 1,1 1,1 1,0 1,1 1,3 1,3 1,1 1,0 1,2
Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

1

2

3

4

5

6

D.7. Contando consigo, quantas pessoas vivem em sua casa?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

7

8

9
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

105 45 60 6 8 10 14 18 49 21 48 13 16 1 6
8,4 7,5 9,2 3,1 3,5 4,2 6,6 10,6 23,1 38,2 10,0 4,3 5,5 3,0 6,8
323 161 162 16 41 19 58 76 113 20 174 51 40 8 30
25,8 26,7 24,9 8,4 17,9 7,9 27,2 44,7 53,3 36,4 36,1 16,8 13,7 24,2 34,1
395 192 203 65 90 89 69 50 32 8 130 95 128 12 22
31,5 31,8 31,2 34,0 39,3 37,2 32,4 29,4 15,1 14,5 27,0 31,4 43,7 36,4 25,0
291 136 155 68 66 80 54 13 10 3 80 89 85 10 24
23,2 22,6 23,8 35,6 28,8 33,5 25,4 7,6 4,7 5,5 16,6 29,4 29,0 30,3 27,3
140 69 71 36 24 41 18 13 8 3 50 55 24 2 6
11,2 11,4 10,9 18,8 10,5 17,2 8,5 7,6 3,8 5,5 10,4 18,2 8,2 6,1 6,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

1 Pessoa

2 Pessoas

3 Pessoas

4 Pessoas

5 e + Pessoas

D.7. Contando consigo, quantas pessoas vivem em sua casa?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

56 21 35 3 5 5 6 8 29 12 34 7 3 0 0
4,5 3,5 5,4 1,6 2,2 2,1 2,8 4,7 13,7 21,8 7,1 2,3 1,0 0,0 0,0
234 97 137 16 44 42 39 40 53 17 123 55 28 3 8
18,7 16,1 21,0 8,4 19,2 17,6 18,3 23,5 25,0 30,9 25,5 18,2 9,6 9,1 9,1
262 132 130 29 57 75 46 32 23 5 80 75 81 3 18
20,9 21,9 20,0 15,2 24,9 31,4 21,6 18,8 10,8 9,1 16,6 24,8 27,6 9,1 20,5

49 29 20 5 13 11 9 6 5 0 9 7 19 3 11
3,9 4,8 3,1 2,6 5,7 4,6 4,2 3,5 2,4 0,0 1,9 2,3 6,5 9,1 12,5

9 4 5 1 1 1 2 3 1 0 1 0 3 1 4
0,7 0,7 0,8 0,5 0,4 0,4 0,9 1,8 0,5 0,0 0,2 0,0 1,0 3,0 4,5
644 320 324 137 109 105 111 81 101 21 235 159 159 23 47
51,4 53,1 49,8 71,7 47,6 43,9 52,1 47,6 47,6 38,2 48,8 52,5 54,3 69,7 53,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

A - Entre 0 e 300 euros 
(menos de 60 contos)
B - De 301 e 750 euros (60 
a 150 contos)

D.8. Podia-me dizer que letra corresponde melhor ao rendimento mensal de toda a sua família, depois de feitos os descontos?

C - De 751 a 1500 euros 
(151 a 300 contos)
D - De 1501 a 2500 euros 
(301 a 500 contos)
E - Mais de 2500 euros 
(mais de 500 contos)

Ns/Nr
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

757 456 301 23 145 152 154 120 163 35 321 165 159 14 63
60,4 75,6 46,2 12,0 63,3 63,6 72,3 70,6 76,9 63,6 66,6 54,5 54,3 42,4 71,6
497 147 350 168 84 87 59 50 49 20 161 138 134 19 25
39,6 24,4 53,8 88,0 36,7 36,4 27,7 29,4 23,1 36,4 33,4 45,5 45,7 57,6 28,4

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

Sim

Não

É NO LAR, A PESSOA QUE MAIS CONTRIBUI PARA O RENDIMENTO FAMILIAR?

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

94 49 45 17 27 28 12 4 6 1 2 6 14 2 69
7,5 8,1 6,9 8,9 11,8 11,7 5,6 2,4 2,8 1,8 0,4 2,0 4,8 6,1 78,4

9 4 5 1 1 3 1 1 2 0 0 0 2 7 0
0,7 0,7 0,8 0,5 0,4 1,3 0,5 0,6 0,9 0,0 0,0 0,0 0,7 21,2 0,0
250 137 113 55 62 55 44 21 13 0 9 23 198 11 9
19,9 22,7 17,4 28,8 27,1 23,0 20,7 12,4 6,1 0,0 1,9 7,6 67,6 33,3 10,2
262 124 138 30 74 57 48 31 22 2 30 196 29 2 3
20,9 20,6 21,2 15,7 32,3 23,8 22,5 18,2 10,4 3,6 6,2 64,7 9,9 6,1 3,4
204 90 114 43 37 52 36 20 16 2 129 39 27 4 3
16,3 14,9 17,5 22,5 16,2 21,8 16,9 11,8 7,5 3,6 26,8 12,9 9,2 12,1 3,4
389 183 206 44 27 39 69 83 127 9 309 37 23 7 4
31,0 30,3 31,6 23,0 11,8 16,3 32,4 48,8 59,9 16,4 64,1 12,2 7,8 21,2 4,5

46 16 30 1 1 5 3 10 26 41 3 2 0 0 0
3,7 2,7 4,6 0,5 0,4 2,1 1,4 5,9 12,3 74,5 0,6 0,7 0,0 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

UNIVERSITÁRIO

CURSO 
MÉDIO/POLITÉCNICO

12º ANO (7º ANO LICEAL)

9º ANO (5º ANO LICEAL)

6º ANO (2º ANO LICEAL)

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA 
COMPLETA

INSTRUÇÃO DO PRINCIPAL CONTRIBUINTE DO AGREGADO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

INSTRUÇÃO PRIMÁRIA 
INCOMPLETA/ANALFABETO



Quadros de Resultados

Página 111 de 117

BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

10 4 6 6 0 0 3 1 0 0 1 2 6 0 1
0,8 0,7 0,9 3,1 0,0 0,0 1,4 0,6 0,0 0,0 0,2 0,7 2,0 0,0 1,1

2 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 1 1
0,2 0,2 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,0 1,1

1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0
0,1 0,0 0,2 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,3 0,0 0,0 0,0

7 3 4 1 2 1 0 0 3 1 0 1 2 0 3
0,6 0,5 0,6 0,5 0,9 0,4 0,0 0,0 1,4 1,8 0,0 0,3 0,7 0,0 3,4
15 11 4 4 4 5 0 2 0 0 2 3 5 0 5
1,2 1,8 0,6 2,1 1,7 2,1 0,0 1,2 0,0 0,0 0,4 1,0 1,7 0,0 5,7
90 49 41 13 17 18 27 12 3 0 30 23 29 4 4
7,2 8,1 6,3 6,8 7,4 7,5 12,7 7,1 1,4 0,0 6,2 7,6 9,9 12,1 4,5
62 33 29 10 12 24 10 5 1 0 2 4 18 3 35
4,9 5,5 4,5 5,2 5,2 10,0 4,7 2,9 0,5 0,0 0,4 1,3 6,1 9,1 39,8
27 13 14 4 4 6 9 3 1 0 3 10 12 1 1
2,2 2,2 2,2 2,1 1,7 2,5 4,2 1,8 0,5 0,0 0,6 3,3 4,1 3,0 1,1
52 29 23 16 11 8 10 5 2 0 4 11 25 3 9
4,1 4,8 3,5 8,4 4,8 3,3 4,7 2,9 0,9 0,0 0,8 3,6 8,5 9,1 10,2
305 134 171 11 9 16 14 66 189 38 194 42 21 7 3
24,3 22,2 26,3 5,8 3,9 6,7 6,6 38,8 89,2 69,1 40,2 13,9 7,2 21,2 3,4
374 179 195 76 107 89 66 32 4 3 106 125 115 6 19
29,8 29,7 30,0 39,8 46,7 37,2 31,0 18,8 1,9 5,5 22,0 41,3 39,2 18,2 21,6

20 7 13 3 3 8 2 3 1 1 8 4 4 1 2
1,6 1,2 2,0 1,6 1,3 3,3 0,9 1,8 0,5 1,8 1,7 1,3 1,4 3,0 2,3
121 72 49 12 25 24 33 22 5 7 55 30 22 2 5
9,6 11,9 7,5 6,3 10,9 10,0 15,5 12,9 2,4 12,7 11,4 9,9 7,5 6,1 5,7
163 66 97 33 35 39 37 17 2 4 76 46 32 5 0
13,0 10,9 14,9 17,3 15,3 16,3 17,4 10,0 0,9 7,3 15,8 15,2 10,9 15,2 0,0

5 2 3 1 0 1 2 0 1 1 1 1 2 0 0
0,4 0,3 0,5 0,5 0,0 0,4 0,9 0,0 0,5 1,8 0,2 0,3 0,7 0,0 0,0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

PROFISSÕES TÉCNICAS, 
CIENTÍFICAS E ARTISTICAS 
QUADROS MÉDIOS 
(RESPONSÁVEL POR 5 OU 
EMPREGADOS DE 
ESCRITÓRIO
REFORMADOS, 
PENSIONISTAS
EMPREGADOS 
TRABALHADORES POR 
TRABALHADORES MANUAIS 
E SIMILARES POR CONTA 

PATRÃO/PROPRIETÁRIO 
(AGRICULTURA, 
QUADROS SUPERIORES 
(RESPONSÁVEL POR 6 OU 
QUADROS SUPERIORES 
(RESPONSÁVEL POR 5 OU 
PROFISSÕES LIBERAIS E 
SIMILARES - CONTA 
QUADROS MÉDIOS 
(RESPONSÁVEL POR 6 OU 
PATRÃO/PROPRIETÁRIO 
(AGRICULTURA, 

PROFISSÃO DO PRINCIPAL CONTRIBUINTE DO AGREGADO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

DESEMPREGADOS

TRABALHADORES MANUAIS 
POR CONTA DE OUTRÉM

DOMÉSTICAS

ESTUDANTES
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

27 13 14 8 7 3 4 2 3 1 0 4 9 2 11
2,2 2,2 2,2 4,2 3,1 1,3 1,9 1,2 1,4 1,8 0,0 1,3 3,1 6,1 12,5
153 86 67 23 35 48 27 13 7 0 7 28 54 8 56
12,2 14,3 10,3 12,0 15,3 20,1 12,7 7,6 3,3 0,0 1,5 9,2 18,4 24,2 63,6
264 134 130 57 46 47 45 36 33 1 44 64 132 10 13
21,1 22,2 20,0 29,8 20,1 19,7 21,1 21,2 15,6 1,8 9,1 21,1 45,1 30,3 14,8
589 270 319 63 101 94 85 84 162 41 298 156 79 8 7
47,0 44,8 49,0 33,0 44,1 39,3 39,9 49,4 76,4 74,5 61,8 51,5 27,0 24,2 8,0
221 100 121 40 40 47 52 35 7 12 133 51 19 5 1
17,6 16,6 18,6 20,9 17,5 19,7 24,4 20,6 3,3 21,8 27,6 16,8 6,5 15,2 1,1

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

A

B

C

D

E

STATUS SOCIAL

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

249 120 129 39 49 57 44 31 29 12 105 61 51 6 14
19,9 19,9 19,8 20,4 21,4 23,8 20,7 18,2 13,7 21,8 21,8 20,1 17,4 18,2 15,9
164 80 84 23 35 33 32 21 20 2 72 30 49 2 9
13,1 13,3 12,9 12,0 15,3 13,8 15,0 12,4 9,4 3,6 14,9 9,9 16,7 6,1 10,2
177 84 93 30 27 33 26 26 35 8 63 41 52 2 11
14,1 13,9 14,3 15,7 11,8 13,8 12,2 15,3 16,5 14,5 13,1 13,5 17,7 6,1 12,5
213 100 113 30 41 43 28 26 45 16 103 50 25 4 15
17,0 16,6 17,4 15,7 17,9 18,0 13,1 15,3 21,2 29,1 21,4 16,5 8,5 12,1 17,0
340 161 179 51 62 57 62 48 60 6 96 97 96 15 30
27,1 26,7 27,5 26,7 27,1 23,8 29,1 28,2 28,3 10,9 19,9 32,0 32,8 45,5 34,1

61 30 31 11 9 6 12 8 15 6 25 12 10 3 5
4,9 5,0 4,8 5,8 3,9 2,5 5,6 4,7 7,1 10,9 5,2 4,0 3,4 9,1 5,7
50 28 22 7 6 10 9 10 8 5 18 12 10 1 4
4,0 4,6 3,4 3,7 2,6 4,2 4,2 5,9 3,8 9,1 3,7 4,0 3,4 3,0 4,5

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

NORTE LITORAL

GRANDE PORTO

REGIÃO GFK METRIS

INTERIOR

CENTRO LITORAL

GRANDE LISBOA

ALENTEJO

ALGARVE
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

507 246 261 74 88 104 85 69 87 29 226 110 96 10 36
40,4 40,8 40,1 38,7 38,4 43,5 39,9 40,6 41,0 52,7 46,9 36,3 32,8 30,3 40,9
233 109 124 43 42 44 39 28 37 8 84 56 68 5 12
18,6 18,1 19,0 22,5 18,3 18,4 18,3 16,5 17,5 14,5 17,4 18,5 23,2 15,2 13,6
365 176 189 56 73 64 60 49 63 18 122 98 92 9 26
29,1 29,2 29,0 29,3 31,9 26,8 28,2 28,8 29,7 32,7 25,3 32,3 31,4 27,3 29,5

50 23 27 6 8 8 13 8 7 0 14 17 9 3 7
4,0 3,8 4,1 3,1 3,5 3,3 6,1 4,7 3,3 0,0 2,9 5,6 3,1 9,1 8,0
69 33 36 9 12 13 10 11 14 0 24 16 18 5 6
5,5 5,5 5,5 4,7 5,2 5,4 4,7 6,5 6,6 0,0 5,0 5,3 6,1 15,2 6,8
30 16 14 3 6 6 6 5 4 0 12 6 10 1 1
2,4 2,7 2,2 1,6 2,6 2,5 2,8 2,9 1,9 0,0 2,5 2,0 3,4 3,0 1,1

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

10.000 A 99.999

100.000 E MAIS

CIDADE DE LISBOA

CIDADE DO PORTO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

MENOS DE 2.000

2.000 A 9.999

HABITAT
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BASE:  Total

Filtro:  

Masculino Feminino
15/24 
anos

25/34 
anos

35/44 
anos

45/54 
anos

55/64 
anos

65 e + 
anos

Menos do  
que a 4ª 
classe

4ª classe 
antiga,  6ª 
classe ou 

ciclo 
preparatório 

recentes

5º ano 
antigo ou   
9º ano 

unificado, 
10º ano, 11º 

ano

7º ano 
antigo, ano 

propedêutico
,  12º ano 
recente ou 

curso médio

Frequência da 
universidade  ou 

bacharelato

Licenciatura,  
mestrado ou 

doutoramento

74 38 36 12 12 17 12 14 7 1 35 19 14 1 4
5,9 6,3 5,5 6,3 5,2 7,1 5,6 8,2 3,3 1,8 7,3 6,3 4,8 3,0 4,5
16 9 7 2 3 3 2 2 4 1 7 2 2 2 2
1,3 1,5 1,1 1,0 1,3 1,3 0,9 1,2 1,9 1,8 1,5 0,7 0,7 6,1 2,3
100 48 52 11 23 19 19 13 15 5 46 22 19 0 8
8,0 8,0 8,0 5,8 10,0 7,9 8,9 7,6 7,1 9,1 9,5 7,3 6,5 0,0 9,1

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
38 18 20 7 6 3 6 7 9 2 14 4 16 0 2
3,0 3,0 3,1 3,7 2,6 1,3 2,8 4,1 4,2 3,6 2,9 1,3 5,5 0,0 2,3
88 39 49 12 17 15 15 12 17 7 29 15 22 3 12
7,0 6,5 7,5 6,3 7,4 6,3 7,0 7,1 8,0 12,7 6,0 5,0 7,5 9,1 13,6
18 8 10 2 3 1 5 3 4 4 5 5 3 0 1
1,4 1,3 1,5 1,0 1,3 0,4 2,3 1,8 1,9 7,3 1,0 1,7 1,0 0,0 1,1
50 28 22 7 6 10 9 10 8 5 18 12 10 1 4
4,0 4,6 3,4 3,7 2,6 4,2 4,2 5,9 3,8 9,1 3,7 4,0 3,4 3,0 4,5

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
103 51 52 14 21 24 12 11 21 7 58 32 2 1 3
8,2 8,5 8,0 7,3 9,2 10,0 5,6 6,5 9,9 12,7 12,0 10,6 0,7 3,0 3,4
285 135 150 41 52 47 49 43 53 7 91 80 76 13 18
22,7 22,4 23,0 21,5 22,7 19,7 23,0 25,3 25,0 12,7 18,9 26,4 25,9 39,4 20,5

27 13 14 7 3 2 5 3 7 1 13 5 5 1 2
2,2 2,2 2,2 3,7 1,3 0,8 2,3 1,8 3,3 1,8 2,7 1,7 1,7 3,0 2,3
248 118 130 41 50 56 46 27 28 8 103 51 68 7 11
19,8 19,6 20,0 21,5 21,8 23,4 21,6 15,9 13,2 14,5 21,4 16,8 23,2 21,2 12,5

38 18 20 7 4 9 7 5 6 1 14 10 11 0 2
3,0 3,0 3,1 3,7 1,7 3,8 3,3 2,9 2,8 1,8 2,9 3,3 3,8 0,0 2,3
68 32 36 12 12 12 13 6 13 1 14 19 20 2 12
5,4 5,3 5,5 6,3 5,2 5,0 6,1 3,5 6,1 1,8 2,9 6,3 6,8 6,1 13,6

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
60 28 32 9 10 13 8 8 12 3 22 17 16 1 1

DISTRITO

TOTAL

GÉNERO IDADE INSTRUÇÃO

PORTO

SANTARÉM

SETÚBAL

VIANA DO CASTELO

VILA REAL

ÉVORA

FARO

GUARDA

LEIRIA

LISBOA

PORTALEGRE

AVEIRO

BEJA

BRAGA

BRAGANÇA

CASTELO BRANCO

COIMBRA
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4,8 4,6 4,9 4,7 4,4 5,4 3,8 4,7 5,7 5,5 4,6 5,6 5,5 3,0 1,1
41 20 21 7 7 8 5 6 8 2 13 10 9 1 6
3,3 3,3 3,2 3,7 3,1 3,3 2,3 3,5 3,8 3,6 2,7 3,3 3,1 3,0 6,8

Base (1254) (603) (651) (191) (229) (239) (213) (170) (212) (55) (482) (303) (293) (33) (88)

VILA REAL

VISEU
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